
Debrecxen 1802
VI. évi. 68 ss4m,

Vasárnap márczine 9

TRIÓM

FIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: ; VIDÉKEN:

FWvn'. . . ti kor. — fii. I Í-Ylóvro . a kor._fii.
Negyedévre. fi kor. — ül. j Negyedévre 4 kor. 60 fii.

• 'YkFhVüc] ------- ------- --------
Felelős Bzerkesato én laptulajdontíkj IBRtj/ SZEin'ESZTÖSÍS ÉS KiÁDÖHiVÁTÁL I

I Debreczeu, Főtér Biedermann-palota, földszint,teán gyula.
az udvarban hátul.

A király mondta
Városszerte élénk feltűnést és ér­

deklődést keltett az az interjuv, melyet 
lapunkban Puky Gyula főispánnal foly­
tatott beszélgetés ötletéből közöltünk.

Az érdekes, közállapotainkra szinte 
sugárzó fényt vető nyilatkozat fontosnál 
fontosabb passzusaiból azonban először 
is az a négy szó ötlik szemünkbe, a 
melyet őfelsége főispánunkhoz intézett :

— Nehéz feladat várakozik önre.
Tehát a koronás király, aki el­

érhetetlen magasságban álí felettünk, 
szürke, köznapi emberek felett, érte­
sülve van arról, hogy az ő Magyar- 
országának egyik legnagy< bb városában, 
a béke és haladás szelleme helyett ez- 
ideig a visszavonás, a gyűlölködés 
lángja lobogott. Szent István koronájá­
nak viselője tudja azt, hogy alattvalói­
nak tízezreit esztendők hosszú során át 
tartotta lenyűgözve, békóba verve egy 
rósz pillanatban született szövetkezet, a 
melynek szerencsétlen keze és még 
szerencsétlenebb politikája letiport min­
dent, ami az érdekekkel ellenkezett.

be vonni, hogyj Mert ki meri kél 
nem a Dégenfeld—Márk -féle érdek- 

I szövetség áldozata ez a terhekkel meg­
rakott, súlyos pénzügyi válságok közt 

i fedező hajdan pedig gazdag, erős,
: hatalmas város.

A polgárságra rászakadt a súlyos 
teihek sorozata, a mindent lenyűgöző 
pótadó ugyan nem ennek a szövetkezet- 
nek törvénytelen gyermeke ? A czéltalan 
városi építkezések, a büszkén égbe- 
moredő, de semmi hasznot nem hajtó 
béipaloták nem őket vallják e édes 
apjoknak ? Hiszen keblükre öleltek ők 
18 éven át mindenkit, aki önmegtaga­
dással hajolt meg mindenhatóságuk előtt, 
d: mostoha gyermekként bántak mindig 
a polgársággal, melynek lassanként el­
szedték ellenálló képességét is. Az utóbbi 
időkben már ott álltunk, hogy a tör­
vényhatóság terméből, a polgárság eme 
fórumáról száműzték, vagy erőszakkal 
elnémították a jogosan kritizálót s a 
városi politikában mindig jótékony ered­
ménynyel működő ellenzék létjogosultsá­
gát is megtagadták.

A koronás királynak bizony nagy 
és mély igazsága volt, midőn a nála

tisztelgő Puky Gyula főispánnak azt 
mondotta, hogy nagy és nehéz feladat 
várakozik reá.

A romokon kell neki uj, hatalmas 
épületet^ emelni. A város polgárságának 
romokká, törmelékké vált bizalmát kell 
egy imponáló, hatalmas alkotássá tömö­
ríteni, a melyre foispáni működése köz­
ben bál mely pillanatban hivatkozhasson, 
s a mely a városi tisztviselőknek is 
olyan biztosítéka legyen, a melyhez 
hozzáfűzhetik eredményes működésüket. 
Mt, és velünk együtt a polgársáq sok 
remény nyel nézünk a szétrombolt bizalom 
visszaszerzésem. Párjuk, hogy a munka 
már minden vonalon megindult, s egyik 
jelentős eredménye ennek a pótaeló eme­
lés fenyegető rémének elűzése.

Tudjuk azt is, hogy egy két hónap 
alatt esztendők hibáját expiálni nem 
lehet. De ha a polgárság látni fórja az 
eddig' annyira nélkülözött jóakaratot, kis 
dolgok is visszadják a bizalmát, s ha a 
hatalom birtokosai egyszersmind a pol- 
gáiság bizalmának letéteményesei lesz­
nek, nehéz munkájuk óriási ‘ mérvben 
megkönnyebbül.

Csak tűnjenek el végleg az árnyak

Nem a halál..
Nem a halál az ur életen,
Hanem a szerelem.
Nem a halai parancsol én nekem , 
Hanem te kedvesem.

8 mig édes, piros, forró ajkad 
Csókot kínál,
Nem megyek el, hiába kerget 
A csontkaru halál.

Hiba mondja nékem: minek ól az, 
Ki koldus és szegény ?
A csókjaidra gondolok s tudom jól, 
Hogy minek élek én.. .

Vértesy Gyula

A mezeshetekben.
Három hete, hogy egybekeltek és csak 

Im kezdték meg az önálló háztartást.
orerjce, a férj, éppen hivatalba készült és 

.,, ,e*m.V(,cske elkísérte az ajtóig. Még az 
é pvrezben is beczézgctték egymást.

Oh, Clarence, szólt az asszony, el­

képzelheted-e, hogy olyan idő is jöhet, a 
mikor mi veszekedhetnénk egymással! ?

— Dehogy, édesem, hogy is juthat az 
eszedbe ?

— Oh, csak úgy gondoltam, milyen 
borzasztó lenne az, ha egyikünk keményebb 
hangon szólna a másikhoz!

— llát ne is gondolj olyan képtelen - 
I ségekre... Mi soha, de soha sem veszeked­

hetünk... Az ki van zárva...
— Tudom, drágám.. .Ég veled... 

Vigyázz magadra.. .De várj csak egy pil­
lanatig, édes.. . írtam a mamámnak egy pár 
sort. ..A nap folyamán talán odaviheted...

—- Szívesen, ha ráérek...
— Oh, ha ráérsz, Clarence!...
— Mi bajod, édes...
— Oh, azt montad, ha ráérsz!. Pedig 

először kértem tőled valamit...
— Igen. igen, édes, de a nászút óta I 

restancia gyülemlett össze, és most nagyon I 
sok a dolgom...

— Annyira, hogy már a kedvembe 
sem járhatsz ?...

— De, drágám, édes gyermekem. ..
— Nem vagyok gyermek...
— Nem vagyok gyermek .. Férjes 

asszony vagyok, és. ..
— De, pipiském ..

tőlem.

vagyokNem. ne... nem ... va 
• • pipis... ke....
De, Mabei, legyen eszed. . .
Ne beszélj hozzám!
Mabei, hogy lehetsz ilyen érzékeny V 
- 6i edj. .. Már szabadulni akai sz 

| Összetöröd a szivemet.
— No, ez már mégis ostobaság.

í ~ <)*1’ most már libának mond! . . 
Oh, jaj!...

— Dehogy mondtam...
— Tudom, hogy gyűlölsz. Majd elme- 

: gyek magam a mamához, de örökre ..En- 
! Sem csak a mamám szeret...

— Megbolondultál, vagy ini ?
1 , . ~ ,Csak szidj, csak káromkodj . . .

Legjobb lesz, ha meg is versz...
Clarence pedig hevesen becsapta az 

ajtót és dühösen távozott, arról dörmögve 
hogy iiircsa teremtések a nők.

Bizonyos, hogy még sokszor fognak 
így összekapni, de azért annak idején emle­
getni topják:

— Negyvenöt év óta éldegélünk így 
egymással, és soha a legkissebb perpatvar 
sem zavarta meg a mi nyugodt, csendes 
család) boldogságunkat.
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melyek a halottak országából még j 
.st js — szinte tüntotvo járnak elő 

kísérteni!

A nagy vihar után,
A képvi*elők&z; ülése.

Az ülé* előtt.

A tegnapi nagy vihar hullámai még \ 
is <°pkodta/i Házban. Kilőne« | 

iiükor már nagy élénkség volt a folyo- |
■ ókon. killönősen Kossuth-pártiak voltak ; 
már nagy számban jelen.

Mozgás az élőt. kiáltotta data - i 
:os hévvel az üreg Madarász bácsi, a ki i 
ugyancsak izgatta párthiveit.

Pártköai értekezlet.
]<’gy negyed tiz órakor az első 

rin 'letou lévő elnöki szobában tanácsko­
zása gyűltök egybe gr. Apponyi Albert, 

Ház elnöke, Széli Kálmán, Wlassies 
Gyula, VIóíz Sándor és Horánszky ^Nán- | 
dór miniszterek, gróf Andrássy Gyula, 
Münuieh Aurél, Kossuth Ferenc/, és 
IGrabás Béla. Később Kubinyi Gézát is 
bevontál; a tanácskozásba. Az értekezlet ( 
10 órakor veget ért.

Misének Wlassies Gyula jött ki a 
tér mböl és újságolta, hogy megtalálták 
a/, ügy megoldását, ügy mis kisült, hogy , 
Kubinyi Géza, mint a bíráló bizottság 
tagja ' annak idejét, nem tette le az es- 
kiu úh igy az ó szavazata semmis, te .iát 
az ítélet se jogérvényes.

Kubinyi esküje.
Az értekezlet után mindenki Kubi- 

nvi Gézát vette körül a folyosón és nagy 
figyelemmel hallgatták fejtegetéseit. Azt 
mondta, hogy mikor tegnap este a „Magyar 
Nemzet'-ben azt olvasta, hogy ő feleskü 
dött bizottsági tag, akkor eszébe jutott, 1 
hogy ö nem íMkü'Vtfc fel 9gyá*- , 
A-.,iában. Az ő véleménye az, hogy a i 
lvgczélszeriibl) volna az ügyet tij bizott­
ság elé utasítani. Barabás Béla ezzel 
szemben azt vitatta, hogy miszerübb 
r)}„a a szavazatokat újra in .'/számlálni.

__/v n ni főt/ változtatni a ilol-
i/ou, vágott, vissza Kulinyi, met ni is- 
,ni' úgy fogok szavazni, ahogyan sza­
vaztam — a m-‘.g semmis it és mellett.

Az ülé3.
Izgatott hangulat volt az ülésterem­

ben, nmikor gróf Apponyi Albert féltizenegy 
órakor az ülést megnyitotta.

Tömött sorokban tiltok a függetlenségi 
és -18 as párt tagjai, elkészülve a 1 eg mész- 
s/. hbmenő hnrezva, ha akár a kormány, 
uU: r a szabadelvű párt részéről törvényelle­
nese n, nem alkotmányosan vagy erőszakos­
sá! gal kísérelnék meg elintézni az iu- 
czi lenst.

A múlt ülés jegyzőkönyvének íelolva- 
si a és hitelesitése után Kulinyi Géza, a 
hii áló-bizottságiink a bizottság elnökén kívül 
legközvetlenebbül érdekelt tagja emelkedett 
tel szólásra.

Elodázhat la n és lelkiismeretbeli köte­
lességemnek tartom (Nagy zaj a szélsőbal- 
oldaíon) bejelenteni, hogy tévedés és elnézés

folytán, mint az V. bírálóbizottság tn*ja, , 
a "mai napi" sem tettem la a® esküt j

— Botrány, hoyy üym dolog megtör- , 
fenhetett! — hangzott feléje a szélsőbalé - j 
dalról, amelynek zajos türelmetlensége közt , 
arra kéri a Házat, hogy ma tehesse le az ,
eSkU' Madarász József nem pártszempont- , 
ból, hanem az igazság érdekében arra J 
a Házat, hogy ne adják meg az engede yt j 
Kubinyinak arra, hogy az esküt

Kínok felvilágosítja a baloldalt, hogy j 
Kubinyi a fdelősséget csak a maga részéről ;
akarta tisztázni. .......... „ !

Felkiáltások a szélsőbalon: Az égés - 
bizottságnak a felelőssegéről van ; 
itt szó. Mtinaich hibázó^, rnoad-
^°n Most Szederkényi Nándor emelkedett ; 
fel szólásra. A tisztelt elnök ur — úgy- j 
mond — az ő felelősségét is ídeabitotU a 
Ház elé, mint vészest az inczidens előznie- ; 
nveiben. Aoponyi elvégezte a kötelességét, 
mert ő neki nem kötelessége megesketni a 
bizottság tagjait. Idézi a házszabályok 3b. 
is.át, a mely odamagyaraz, bog-' az inczidens 
után a bírálóbizottságnak keil a köteles kö­
vetkeztetést levonni az esetből mondjon 
le az egész bizottság. (Helyeslés a 
szélsőbaloldalon.)

Kossuth Ferenc/, konstatálja Kubinyi 
jóhiszemű tévedését. Szintén a házszabályok 
80. 8-ára hivatkozik.

' Horváth Gyula: A', őrnagy ur hibái.
(Derültség. Zaj) . ,

Kossuth Ferenc/: Mondjon le a bizott- 
1 ság elnöke, vonja le ő a konzekvvncziákat.

Mnuvich Auréi: A mikor az ötödik 
I bíráló' bizottság megalakult, csekélységemet 
! tisztelte meg az elnökséggel.

Közi’kiáltások bálfelöl: Különbet nem 
válaszolhatott. Remek Ízlése van annak a

I bizottságnak. . ,
Münnich Aurél: A bizottság előtt, a 

j midőn Ebergényi helyett Kubinyit választót- 
j ták be a tagok közé, nem tette le az esküt 
í Kubinvi Géza Ezt férfiasán, nyíltan és lep 

iozeüénül bevallom és kérem a függetlenségi 
és 48-as pártot különösen és az egész Házat 
általánosságban, hogy méltóztassék bevárni 
a bizottság további intézkedését. j

A Kosauthpávt értekezlete.
Az értekezlet után a Kossutk-pávt az 

alsó számú bizottsági teremben Kossuth i 
Eercncz elnöklete alatt konferencziát tartott, : 
melyen a ti gok csaknem teljes számban 
jelei* voltak. A pírt hivatalos kommünikéje 
az értekezletről a következő:

Kossuth Eerenez bejelentette, hogy a 
Ház elnökségével és a kormány nyal való tár­
gyalás utá í a pártbizottság arra a megálla­
podásra jutott, hogy a bíráló bizottság Íté­
lete a diósadi választás árgyában semmis­
nek tekintendő, mintegy Kubinyi Géza sza­
vazó bizottsági tag a házszabályok szerint 

i nem lett felesketve. E tényt Kubinyi Géza 
! azonban bejelentette a Híz elnökségének és 
í a napirend előtt ma he fogja jelenteni a 
i Híznak is, kérve az eskü letételét. Minthogy 
I a felmerült eset világosan kimutatta, hogy 
j mi y liiányosak a házszabályok, a szankezió 
I szempontjából napirend előtt a Kossuth- 
1 párt. részéről és megbízásából Barta Ödön 

fel fog szólaui és sürgetni fogja a házsza­
bályok revízióját. A miniszterelnök azonnal 
fog válaszolni és ki fogja jelentem hogy a 
revíziót elvileg helyesli és gondja lesz arra, 
hogy az létre jöjjön. 3S

Barta Ödön: Kubinyi Géza tegnap 
részt vett a bizottság tárgyalásában, sőt 
elleninditványt is tett, pedig tudta, hogy 
nincs felesketve.

Erre a jobboldalról néhány közbeszólás 
hallatszik, mire Barta Ödön kijelenti, hogy

ő a Kossuth-pírt megbízásából szólalt fel a 
párt eljárásának védelmére.

Barta Ödön: Az ássa meg a magyar 
parlamentarizmus sírját, hogy bizottsági tagok 
ítélkeznek és még a házszabályokat, se ol­
vassák el. Visszautasítja n kormányhoz közel 
álló lapoknak a Kossuth-párt tegnapi eljá­
rása fölött mondott kémény kmikajat. A 
párt nagy elvekért küzd es nem engedi 
magát visszariasztaiii az elkövetett törvény­
telenséggel szemben. (Zajos helyeslés es 
taps a szélsőbaloldalon.) Kubinyi Géza úgy 
látszik, fontosabb teendők elvégzésere bzol- 
nokra ment és igv nem vett res A a bizottság 
tegnapelőtti tárgyalásán, tekintettel am, 
boW a bizottságban az itelice/osnei ilyen 
lazán jártak el, indítványozza, hogyaházsza- 
nilvok oly irauyban módosíttassanak, hogy 
hasonló sérelmes Ítélkezések no fordulhassa­
nak elő. (Zajos helyeslés a Kossuth-pavton.)

Széli Kálmán miniszterelnök: Nem 
helyesli, hogy a Ház tanácskozásai ilyen
incidensekkel megzavartatnak. Midőn Lber- 
génvi Sándor kinevezését, a ki tagja volt az 
V. bíráló-bizottságnak, tervbe vette, meg 
nem tudta, hogy nevezett képviselő milyen 
biráió bizottságnak lesz tagja. így tehat 
neki nem lehet imputálni azt, hogy azért 
nevezte ki Ebergényit, hogy őt más taggal 
pótolhassa a bizottságban. A házszabályoknak 
az Ítélkezési eljárásra vonatkozó vészét szóló 
is revideálni óhajtja. Magát az anyagi részt 
nem tartja módosíthatónak, csakis az alaki 
rész revíziójáról lehet szó. (Általános he- 
lyesles )

Kubinyi Géza személyes kérdésben 
óhajt felszólalni. Barta Ödönnel szemben 
megjegyzi, hogy az ügyet lelkiismeretesen 
fSttQimlmánvnzla és meggyőződése szerint ne t.áttanulmányozta és meggyőződése szerint ne t.

Kubinyi beszéde alatt lépett be a 
terembe Rakovszky István és midőn meglátja, 
hogy Kubinyi beszél, erősen megvakarja 
fejét, jelezni akarván, hogy mily kár, hogy 
ő igy lekésett. Rakovszkynak ez a mimikája 
nagy derültséget keltett.

Ezután Apponyi elnök felhívja Kubiny it, 
hogy tegye le az esküt. Kubinyi az elnöki 
emelvény felé tart. Erre nagy EaJÍj?®* 
] étkezik az egész baloldalon. Min­
denki azt kiáltja, hogy mondjon le 
a bizottsági tagságról.

Rakovszky kiáltja: Menjünk ki, nem 
hallgatjuk az esküt. Erre a Kossuth-páit 
és a néppárt nagy része kivonul a te­
remből.

Kubinyi ezután nagy zajban leteszi 
■ az esküt.

Kaink Béla jegyző most felolvassa 
' Madarász József indítványát, mely szerint a 

Ház un lójából az idegén szavak törölles- 
. go nők. Ugyancsak felolvasták Barabás Béla 
I indítványát a házszabályok módosítása tár-
! gyában. , ,

Aoponyi elnök ezután az ülést n
függesztette.

Napirend vita lévén, határozatot a 
Ház nem hozott. A nagy pnrt felkavart 
ügyet most már úgy fogják elintézni, hogy 
a bizotság a saját kebelében meg 

I semmisíteni az ítéletet, minthogy az egy L 
nem esküdött tag szavazatával^ hozató • 
Ezután a bizottság uj Ítéletet. >°g l107: 
Azt is hivesztelik, hogy a bizottság le aK 

í mondani. A napirend előtti vitában ü’l 1 ’
I hogy Széli Kálmán odament Kossuth 

r onezhez és Barabás Bélához es « 
látszik, figyelmeztette őket az érte _ 
loten megállapított paktumra,
Kossuth Ferencz azonnal odakiáHotta P 
híveinek, hogy nem lehet cleszavouá 
pártnak a korraánynyal kötött megállapo • 

Apponyi elnök azután ismét 
tóttá a/ ülést. Következett az egyes 
Ságokból hiányzó tagok választása.

30 kr. ™ Ö-Kövidinka C8ANAK JÁKOB termése, 
kapható:

CSAJT AK JÓZSEF
'Ifievr. cn'.aéira- él beGo/a-k'
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A csorbái tó megvétele.
\ választások után következett a csor­

bái birtoknak megvásárlásai ól szóló ja­
vaslat.

Herte'endy Ferencz előadó ismertette 
és ajánlotta elfogadásra a javaslatot.

Buzáih Eeiencz szerint sokkkai fonto­
sabb ba,okat. kellene orvosolni a íöldmive- 
lési kormánynak, mint ilyen vásárlásokat 
tenni. A galicziai bevándorló zsidók zsaro­
lása, szipolyozása ellen kellene törvényt 
hozni. Az idegen honosok hirtokvásárlá-ait, 
kellene megakadályozni. Hogy busz száza­
léka a birtokoknak idegen honosok kezén 
van. Súlyosabban kell őket megadóztatni. A 
javaslatot elfogadja.

Darányi lgnácz földmivelésügyi mi­
niszter szerint nagyon messze áll az idegen 
birtokosok tekintetében a busz százaléktól. 
Az idegen birtokosok megadóztatása benn 
van az adóreformban. Foglalkozik a kormány 
a bevándorlás kérdésével is, de azt kije­
lenti, hogy ezzel mint felekezeli kérdéssel 
nem fo-nak foglalkozni.

Közbeszóláaok a néppárton : Nem be­
szélt róla.

Darányi: De igen. Folyton a zsidókról 
beszél, pedig így csak kárára lesz a czélnak.

Molnár Jenő felszólalása után a ja­
vaslatot megszavazták.

Még két apróbb javaslatot tárgyaltak 
le s az ülést Tadián elnök, ki Appouyitól 
átvette az elnökségit, berekesztette.
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A kulieaszák mögül.
— Fővárosi tudó-itónktól. —

A régi és az uj miniszter.
A múlt hétnek legkidomborodóbb po­

litikai eseménye a kereskedelmi miniszteri 
táiczáuak birtokosvál'oznsa volt. A nyílt 
szinen hamarosan oldódott meg ez a kéidés 
és a gyors változás a publikumban megle­
petést k* Itett. A kulisszák mögött azonban 
régen tudták, hogy Hegedős Sándor napjai 
megszámlálvak, mindazaltul itt is azt gon­
dollak, hogy Hegedűs csak a költségvetés 
letárgyalása után távozik.

Ez voh Hegedűsnek is a szándéka. Az 
utolsóelőtti minisztertanácson azonban Hege­
dűs szóba hozta a kereskedelemügyi állam­
titkárságot és Csöryhő helyére SzterénVi 
József miniszteri tanácsost ajánlotta. És 
ekkor az történt, hogy a tanács Hegedűst 
leszavazta. •:

Hegedűs ebben bizalmatlansági nyilat­
kozatot látott a maga személye iránt és a 
konzekvencziákat levonván, bejelentette Széli 
Kálmánnak, hogy a lehető legrövidebb idő 
alatt távozni fog. Erre — miután Hegedűs 
azt is kijelentette, hogy még a költségvetés 
letárgyalasa előtt menni óhajt, — Széli 
nyomban megkezdette tárgyalásait Horán eky 
Nándorral, aki — mint a következmenyek 
megmutatták, — a tárczát elvállalta.

Gyors távozás.
Magában a kereskedelmi minisztérium­

ban nagy konstei nácziót keltett Hegedűsnek 
gyois távozása. Egy egész sor személyi kér 
dés vált ugyanis megoldandóvá. Igen sokan 
várták előléptetésüket, a mely csak azért 
ké.-ett, mert a miniszternek minden idejét a 
vámtarifa dolga vette igénybe.

Nagy volt tehát a meglepetés, amikor 
a lapok Hegedűsnek távozását jelentették 
és még nagyobb a csalódás, amikor azt is 
jelezték, hogy a távozó miniszter csupán 
két emberét léptette elő.

Nagy Ferencz államtitkársága.
Hegedűs miniszterrel politikai állam­

titkára, Nagy Ferencz dr. is alkotmányos

szokás szerint, távozni készült. Horánszky 
kéré>ére azonban megmaradt állásában. Ez 
a megmaradás azonban csak időhöz kötött 
és Nagy Ferencz dr. a kereskedelmi tárc/n 
költségvetésének letárgyalása után szintén 
távozni fog és ismét elfoglalja helyét a 
budapesti tudományegyetem katedráján.

A lapok erre az államtitkárságra egy 
egész csomó politikust hoztak kombiuáczióba 
és az aspirácziók teljes erővel indultak meg, 
hogy azonbcn a sok közül ki jut majd 
révbe, ezt ez idő szerint megállapítani nem 
igen lehet. Úgy mondják, hogy a legnagyobb 
kilátásai Serényi Béla grófnak volnának.

Milyen ember Horánszky ?
Az uj kereskedelmi miniszterről, Ho­

ránszky Nándortól beszél mostanában a fo­
lyosó. Mondják, h->gy nagyon morózus, zord 
ember. Megkérdeztem egy nemzed párti kép­
viselőt, hogy igazak-e ezek a hírek.

— Hát igen, Horánszky mindig nagyon 
komoly ember volt és a képviselőházban 
vagy *i klubban soha sem vetkőzte le ezt a 
komolyságát. Nem szeretett beszélni, rend­
kívül diszkrét természetű ember. De ha va­
laki fölkereste otthon, akkor megnyílt a 
szive és valósággal bőbeszédűvé vált. Sze­
retetreméltó volt és mindenkit megnyert. A 
családjában rendkívül kedélyes. Ragaszkodik 
a régi patriarchális hagyományokhoz, a mit 
az is bizonyít, hogy a verge utczai kis há­
zát, melynek telke pedig nagy értéket kép­
visel, nem építtette föl modern palotává. 
Ott érzi magát jól abban a kis házban.

— Hogy van az képviselő ur, hogy 
Horánszkynak a kereskedelmi tárczát adták, 
holott ő inkább pénzügyi kapaczitás ??

Meg fog ő felelni ennek is, ha ö 
valamibe belefog, alaposan áttanulmányozza 
azt. Mikor Becsben a hadügyi alhizo tságban 
részt vett, ismerte annak minden csinját- 
binját, a közös hadügyminiszter csakúgy 
bámult. Nem maradt előtte rejtve a hadügy­
minisztériumnak semmiféle titka.

— Mondják, hogy a vasúti jegyek dol­
gában, a kedvezményes jegyeket értem, 
ellenséges álláspontot foglal el. A tisztvise­
lők már előre is rettegnek.

— Ugyan kérem, ezek csak afféle me­
sék. Nem ilyen apróságok loglalki z.iatják őt. 
Hanem annyi bizonyos, hogy szigorú ember 
és a minisztériumban nagy rendet iog csi­
nálni.

— Tehát második Baross lesz.
— Azt hiszem, hogy Baross kismiska 

volt hozzá képest.
— Hát a vasúti tisztviselők fizetés­

rendezése dolgában milyen véleménye van 
Horánszkynak ?

— Erről nem nyilntkozhatom. Majd 
megmondja annak idején ő maga.

Krónika.
Az uj és a volt főispán. D'bre- 

czenben mindent meglátnak az emberek s 
mindenből ezerszámra lobogózzák le a kon- 
zekvencz ákat. Azt is meglátták, hogy az uj 
fői-páti együtt sétált a volt főispánnal. Azok, 
akik előtt ez az ártatlan séta trliünt, szinte 
gondolkozóba estek:

— Micsoda, hát nagyobb ember lenne 
az uj főispánnál a volt főispán ?

Dehogy nagyobb, — adja meg rá a 
feleletet a úti krónikásunk — csak ma­
gasabb.

Tisztujitás az ügyvédi kama­
rában. A lapokban megjelent az ügyvédi 
kamara közgyűlési felhívása. A tárgysorozat j 
többek közt azt mondja, hogy tisztujitás is ; 
lesz. No hiszen tiszteljük nz olyan újítást, 
ahol a tizt mindég a — régi marad.

A

Némethy Lajos temetése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márczius 8.

Harangzúgás, ezrekre menő uéptö- 
tneg kíséretében helyezték tegnap dél­
után örök nyugalomra Némethy Lajost, 
a debreczeei református egyház lelki­
pásztorát.

Impuzái s mérvben nyilatkozott meg 
I a részvét a kiváló férfiú iránt, a ki 
I Debreczen közéletének közszeretetben 

álló alakja volt, s a ki egyúttal példás 
életében mindig a munka emberének 
vallotta és bizonyította magát,

A gyászba borult család, melynek 
egyik illusztris tagja Némethy Károly 
miniszteri tanácsos, enyhülést találhatott 
az osztatlan részvételben. Fájdalmukat 
minden esetre enyhítette az a tudat,

I hogy az egész város velük érez, s meg 
I könyezi kedves halottjukat.

Az impozáns gyászszertartásról tu­
dósítónk különben az alábbiakat jelenti.

A gyászháznál.
A nagytemplom melletti parochiális 

ház környéket már két óra előtt ellepte a 
néptömeg. A parochiális ház udvarára pedig, 
ahol délután a koporsót is elhelye ték, szü­
net nélkül özönlött az emberáradat.

A végtisztességre megjelent közönség 
^óraiban ott voltak: Kiss Áron, Wolaíka 
Nándor dr. püspökök, Puky Gyula főispán, 
Doj-enfeld József eg) hát kerületi főgondnok, 
Boncza Miklós országgyűlési képviselő, Sa- 
massa Adolf miniszteri osztálytanácsos, 
Bernáth Elemér kir. táblai elnök, így ártó 
Sándo. főügyész, Sitnontfy Imre kir. tan. 
polgármester, Komlóssy Arthur h. polgár­
mester, 0 áh Károly tanácsos, Rá só Gyula 
alispán, Weszprémy Zoltán főjegyző, Zsig- 
mond Sándor egyházkei ületi főjegyző, 
Lengyel Imre egyházán gyei gondnok, öreg 
János akadémiai igazgató a tanári karral. 
A gimnázium, tanitóképezde tanárai, Várady 
Károly kegyestunitóremii főgymn. igazgató, 
Dócz.y Gedeon leányiskolái igazgató stb.

Fél háromkor zenei ült fel az udvaron 
a főiskolai énekkar gyászéneke. Ennek el­
hangzása után felvették a koporsót és átvit­
ték a nagytemplomba.

A nagytemplomban.
A hatalmas nagytemplom minden zu­

gát előkelő s jórészt hölgy kből álló gyá­
szoló közönség töltötte be már a koporsó 
átvitele előtt Csupán egy nehány fentartott 
pad volt üres a család és a család barátai 
számára. Amint a koporsót az. előcsarnokban 
elhelyezték, megszól It az orgona s felhang­
zott a pyás/ének. A gyászének után Biki 
Károly szatmári esperes lépett a s ósz kre 
s fenkölt szellemű beszédben búcsúztatta el 
a debreczeni egyház nagy halottját. Beszéde 
nagy és mély hatást keltett a közönség kö­
rében. Aztán újból gyászének következett s 
az óriási néptömeg oszladozni kezdett.

Mig a nagytemplomban a gyászszertar­
tás folyt, addig a néptömeg, a mely a tem­
pómból kiszorult, az óriási térségen foglalt 
helyet Majd periig, amikor a gyászmenet 
kibontakozott, a Piacz-utcza két oldalát 
lepte el sűrű sorokban.

Háromnegyed négykor indult el a 
gyászmenet a nagytemplomból.

Elől ment két, koszorúval borított 
kocsi, aztán az éneklő diákok, utána a 
Dóczy-intézet növendékei tanáraik vezetésé­
vel, az án az egyenruhás honvédek vihar- és

mint szövetkezet 1400 tage» ceoportokin oszlik, s a 20 fillér-t csuk azon csoport tagjai fizetik, amely csoportban az elhalálozás történt
A szövetkezet tagjainak 200 korona jutalékot ad. Beiratkozhatni Jókai-u. 14' ée Csanó-u. 14 szám alatt.
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golyó tépett lobogójuk alut. Ezután követ 
k'-zett a hatfogiitu gyászkocsi, a mehet a 
ctnlád férfi tagjai kifértek. A gyászmenetet 
a kocsik hosszú som zárta be. A humorok 
zúgtak, még a katholikus templomban is 
harangoztak *z érdemes lelkész utolsó útjára.

A temetőben
Lassan, komor méltósággal vonul' a 

gyászkiséiet a Vinci és Kossulh-\iUzári ke­
resztül a Kossuth-iitcmi temető he.

Zúgtak H harangok s különöse» a 
Itákóczy hatalmas éreznyelve hirdette mesz- 
szebarmzóan a gyászt.

Fel öt tá|iian ért ki a menet a teme­
tőbe. A cs Lidi sírbolt előtt félkörben állott 
fel a kollégiumi énekkar. Itt foglaltuk helyet 
a koporsót papi díszben kisérő lelkészek. 
Kiss Albeit, Dicső/fy József, K. Tóth Kál­
mán és a pslastos s*gi‘dL lkészek.

A Bírnál Szele György bakonszegi lel­
kész vett irolsó búcsút a .halottól könny kig 
megindiló, hangulatos, szép beszédben. A 
kántus még egyet énekelt, aztán leongi dték 
a koporsót a c-aládi i-irboltbn, a mely most 
már örökre inagaha záija Néinethy Lajnt, 
a munkás, a derék, az igaz embert, az eké­
sen szóló, nemes szivti lelkipásztort.

A ravatalra a következők kliidr. k 
koszorúkat :

„Emlékébe is szeretve tisztelt tanító­
jának ltsöO.“ Rásó Gyula Hajdúval megye 
alispánja — „Halás kegyelettel az ev. ref 
tanítótestület". — „A jó Lajos bácsinak" 
Ozv. Nagy Lászlóné éa gyeiun kei. — „A jó 
embernek" Buticza. — „Szerete’ök és tisz­
telőtök jeléül" Dr. Magosa György és gyer­
mekei — „Lajos bácsinak" Ozv. Domokos 
Kálmánná. -- „A jo Lajos bácsinak" Vozáry 
család. -- „A jó barátnak" a Mészáros 
család. — „A jo barátnak" Tinit Feie ez.
— „A felejthetetlen jó bácsinak" özv. Del Il­
letni i Endréin*. — „Feledhetetlen emlőkü 
lelkipá-ztoruknak" a berettyó-ujfa ui ev. lef. 
egyház hivei. — „Utolsó üdvözletül" iSa- 
tnassa Adolf és Annié. — „Ilii felügyelő 
jének" az Aridaházi-intézet. Szent paly
Róni és csa'ádja. — „Fájó szeretettel" 
Nagymama, Miczus. — „FelejtheietL u jő 
férjének" hu éléttársa. — , Édes jó nagy­
apánknak“ Karoly, Ilona, llus. — Fájó 
részvéttel" Ida és gyermekei. — „Halas 
kegyelettel" Az Erdős cs-lád - „Szeret- tt 
Lajos bácsinak" Mariska, Lajos. — „Ne­
nn-thy Lajos lelkésznek" Debievzeni lelkész 
társai. — „Szeretett lelkészének A deine- 
czeui egyház. - „Az igazgató tanács tagjá­
nak" Azev. ref. egyház leányoeveló intézete. —- 
„Az egyetlen jóharátnak" Mark Pál és neje. 
„Forrón szeretett keresztapjának“ Oláh Ká­
roly. — „Drága jó Lajos bácsinak“ Kálmán 
és Olga — „A szeretet nem hal meg“ 
Rufly Pál — „Tisz. életük jeléül“ Wesz- 
premv Zoltán és neje. — „Hálás kegy t let- 
tel“ György Lajos. — „Ő-zinte ré.-zv-tök 
jeléül“ Kolbenbayer Kálmán és m je. — 
„Tiszteletünk jeléül“ Fráter Gyula és csa­
ládja.

A temetést Donió M. temetkezési in­
tézete nagy pontossággal rendezte.

Tóth Aurél 4 korona, Dr. Kovács József 
2 korona, Rejchmnnn Ármin 10 korona, 
Csaih Zs gmond 4 korona, .Szarka Ferencz 
10 korona, összesen 90 koronát. - A kör 
pénztárosa,

A temetkezési egyesület ina, 
vasárnap délután tartja első vála.-ztmányi 
ülését, amelyen a mávezius 16-áu tartandó 
első nagygyűlés tárgy sorozatát állapítják 
meg. Először úgy volt, hogy 1400 taggal 
lép r L-tbe az egyesület, de mo"t kimondták, 
hogy 700 taggal is megalakítják. A m rcz. 
16-ára kitűzött nagygyü ést a városháza 
kistanácstermében tartjuk meg. Meghívókért 
Csapó-utcza 45. sz. a. jelenkezhetni.

A debreczeai kereskedő ifjak 
máreztus lö-iki ünnepélye a It eres k. tár.-u- 
lat (akadémia) dísztermében fog lefolyni, 
melv ünnepélyen dr. Bakonyi Samu orsz. 
gyűlési képvis lő alkalmi felni vasa.-1 tort. A 
gazdag rnüsoit már a napokban közzé teszi 
a rendezőség. Az ünnepély után társas 
összejövetel lesz az „Angol királynő“ összes ; 
helyiségében, amelyet esetleg táncz követ. !

A kereskedelmi éa ipar­
kamara. közgyűlése. A debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara márczius hó 
1 3 ön, azaz csütörtökön délután 3 és j 
fel órakor a kamara Piacz-ufcza 69. 
számú uj bérházának helyiségében tartja 
meg nagy érdeklődéssel várt kötgytilé- j 
"ét, a következő tárgysorozattal: Elnöki 
megnyitó A kereskedelemügyi rn. kir. 
miniszter ur leirata, mely Ível a folyó | 
évi kamarai költségelőirányzat jóváha­
gyatott. Ugyanazon miniszter ur le.rata 
az 1900. é*-i kamarai zárszámadások és 
a nyugdíjalap számadásainak jóváhagyása 
tárgyában. A kamatai titkári oltára 
beérkezett pályázati ké vé yek elbírálá­
sára k küldött kandidáló bizottság jeden- 
tése, ajánl a s ezt követőkg a közyyülés 
ál ál a titkár megválasztása. A közgyű­
lési meghívó kibocsátása után netán 
beérkezett ügyek előterjesztése. Nttaláni 
indítványok.

Felhívás az iparoskor tagjai­
hoz. A következő felhívás közzétételére 
kéiettünk tel. Az iparoskor t. tagjait felké­
rem, hogy fel-dheietlen egykori elnökünk, 
S<epessy Gusztáv úrnak ma, vasárnap délután 
3 órakor tar tandó temetésére mennél szá­
mosabban megjelenni szíveskedjenek. Gyüle­
kezési hely az iparoskor, a honnan 2 és fél 
órakor testületileg fogunk a gyászhelyre 
indulni. Serli Ede az iparos-kör elnöke.

ellenkezőit. Majd leverte u hálából az 
útitáskáját éi a nőt anélkül, hogy egy szót 
is szólt volua, biutáiis erővel belegyömö­
szölte az útitáskába, melyet azután visszatett 
a helyére.

A későn jatt utas homlokán hideg 
verejték kezdett gyöngyözni és a fogai is 
összeverődtek attól a nyöszörgő panaszos 
h Hígtól, mely a bőröndből hallatszott. Hir­
telen felugrott és kirohant, a folyosóra és 
torka szakadtából kiabálni kezdett:

- Gyilkos, segítség I
A szomszéd tülkéből a megzavart uta­

suk rémülten kérdezősködtek:
— Hol öltek? Kit öltek meg?
— Itt, szepegett a megrémült, halott- 

halvány utitárs és rámutatott a fülkére.
Az utasok besi. ttek és elhárították a 

lámpáról az ernyőket. De egy férfin kívül 
ott, senkit nem láttuk.

— Kit öltek itt meg? fordult a kér­
dés mindenfelől a csendzavaió felé.

— Ott a bőröndjében, mutatta az fog­
ve c mg va.

A fülkében ülő férfi a legnagyobb 
lelkűnugnlommal várta, hogy a bőröndöt 
felnyissák, a mi meg ja történt és egy csi­
nos női fej vált láthatóvá, im-ly azonban 
viaszból volt és egy rugókra járó élet nagy­
ságú báb alkatrészét képezte. Mielőtt, a 
körülálJók magukhoz törhettek volna, a 
fii kében ülő férfi felállóit és bemutatta ma­
gát.

— Bulfhazár bűvész és basbeszélő 
vagyok.

VIDÉK.

Egyesületek.
A jogász tse tisztviselőkor febr. 

8 án ttiltott tánczestélye alkalmából felül- 
fl/ett<k: b. Joeinokv Miklósáé 10 komi a, 
Nitszád) Iván 4 korona. Gérési Káin án 4 
korona, Aczél Géza 4 korona, Keip ly Kál­
mán 4 kmona, Fazekas Sándor 10 koiona, 
Dr. Sz. Négy Kálmán 4 korona, Miskolczv 
Jet ö ti koiona, Ilumherger Ignácz 5 kor., 
Dr. Irinyi István 2 korona, Dr. Sasvay 
J. 2 korona, Beiger Jenő 5 korona, Dr.

TÁRSAS ÉLET.
Kellemetlen utitárs.

E héten a vasúti vonalom történt. A 
vonat egy Il-od osztályú tüikéjébe közvet­
lenül az el ndulás előtt egy ur ugrott be.

— Nem zseniiozza a füst nngysád ? 
fordult egy sarokban ülő hölgyhöz.

— Nemi válaszolt a hölgy.
Hova tetszik utazi, fordult erre a 

hölgy melleit ülő férfihoz
— Haza, volt, a rövid válasz.
— Hová haza ? kíváncsiskodott a jöve­

vény. J
A kiváncsi elhallgatott, majd végighe- 

vert a ptmilagon és nézte az egymás mellett 
ü o párt I'iatal házasok, gondolta m gáhan 
cs bóbiskolni kezdett. De azért fél szem­
mel folyton utitár-ait leste. A férfi odi.h jlott 
a nőhöz es hii télén átkarolta. A nő nem

Leleplezett tolvajbanda. Székely- 
: hídról IIja levelező k, hogy Bibar-Félegy- 

házán utóbbi időben gyakran fordultak elő 
betöréses lopások. A bihardiószegi csendőr- 
sédnek főgondját a bi hat félegyházi közbiz­
tonság helyreállítása hépezte s e czélból 
hónapok óta er lyesen nyomozta az ismeret­
len tetteseket. Tegnap skerült a buzgó 
csendorörsnek a tol ajbandát leleplezni, 
amelynek feje Újlaki Z temond fébgyházi 
szatócs volt, oki emberölésért már 5 évet 
tilt a nagyenyedi fegyhá/ban. Újlakit és tár­
sait Ltartóztatták s ma bekísérik a nagy­
váradi ügyészség fogházába.

Csattanós elégtétel. W. R. deési 
főgimn. tanár sértőleg nyilatkozott Sz. he- 

! lyettes tanárnak Kolozsvárt lakó jegyesér 1.
I Tanártársai mondották ezt Sz-nek, ki erre 
I Kolozsvárt lakó sógorával a múlt vasárnap a

tanári szobában felelő s< gre vonta. W. R. 
tanárt W. It. a rágalmazó kifejezéseket el­
tagadta ugyan, de a kollegák rábizonyították, 
mire a két sógor tisztességesen össz.egofozta.
A gimnázium igazgatója Sz tanárt állásától 
felfüggesztette, de a tankerületi főigazgató a 
jegyese becsületét méltán védelmező tanárt 
azonnal visszahelyezte állásába. W. tanárnak 
helyzete Deésen tarthatatlanná vált, főleg, 
hogy elégtételt sem kórt bántalmazójátói.

Llszöktctte a fia feleségét. Cse­
hov Antalnak, a nagy orosz Írónak van egy 
remek kis novellája. „Feleié a vizen“ ez a 
c/irne. Kegyelte» valóságokat mond el itt
II z oro-z Iolajosok életéből, tik a Neván 
úsztatják L felé ügyesen összevert alkot­
mányukat. Lehet, hogy n* m is típus az öreg 
tut a jós cs#h cgyetleu eset durva, aljas, 
bőse ez az apa, ki saját gyámoltalan fia 
x. > n<te)r csoritu feleségével üz szerelmi 
viszony,. Biugesz István nagyváradi tégla- 
munkás elszöktette saját fia feleségét. Bru- 
g^sz István állítólag még leány korában 
szerelmi viszonyt folytatott Borsa Bóskéve), 
ki később a menye lett. Fiát erőszakkal 
'ette reá, hogy a leányt feleségül vegye.

f

Építkezéseket... A müveim
telt megbízóim a legilletékesebben nyilatkoznak
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Mikor ifj. Bruges;. István tegnap megtudta, 
hO'ry a felesége sajít édes apjával szökött 
né’, lakásának padlásán felakasztotta magát, 
d9 a szomszédok, kik féltették őt, ) ogy 
valami kárt teszen magában, még ideje 
korán levágták a kötélről. A megszökött 
apát és feleségét most köröztetik, mert az 
asszony elvirte magával férje összes holmiját 
és 140 korona készpénzét.

Agyonlőtt községi orvos.
— Saját tudósitónktól. —

Egerhegy községben — mint tudósítónk 
jelenti — lelőtték Grál Dezső községi orvost, i 
A véres eset. részletei a következők: Vucsák j 
Fábián odavaló lakos felesége ér gyermeke i 
betegen feküdt Grál községi orvos gyógyke- | 
zelte ókét.

Az orvos, a kit mindenki lelkiismeretes t 
és szorgalmas embernek ismert, mindent 
elkövetett, hogy a súlyos betegen fekvő 
asszonyt és gyermekét megmentse, de az 
asszony szerdán reggel, a gyermek pedig 
másnap hajnalban mégis meghalt. A férj e 
miatt úgy elkeseredett, hogy másnap reggel, 
amikor az orvos megjelent, hogy a halotti 
bizonyítványt megírja, dr. Grált megsértette. 
Az orvos összeszidta Vucsákot és távozni 
akart.

Alig lépett azonban ki az udvarra, 
Vucsák lekapta a falról töltött fegyverét, 
rálőtt a kiHé haladó orvosra, a kit a golyó 
fején és há'án talált. Az orvos rövid vonag- 
lás után még ott az udvarban meghalt. A 
csendőrség a gyilkost letartóztatta, Grált 
fiatal felesége és két kis gyermeke gyászolja.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A zichyfalvai mandátum.

(Távirat.) A Kúria előtt nem volt olyan 
nagyszabású petíció tárgyalás egy sem, mint 
a zichyfalvai választóké. Tudvalevőleg gróf 
Karácsonyi Jenőt választották a kerület kép­
viselőjévé, az ellonjolőlrje pedig Dániel László 
volt s ez kisebbségben maradván, megtá­
madta a választást. A bíróság nyolcz napon 
át tárgyalta az ügyet és hétfőn fejezte be, 
de a határozatot csak ma délben hirdette ki. 
A közbeeső napokon folyvást folyt a bírák 
tanácskozása. Gróf Karácsonyival szemben, 
illotőlog nyert szavazatai tekintetében meg­
engedi a bíróság bizonyítani azt, hogy tör­
tént-e vesztegetés, ami továb tette n bíróság dön­
tését. A Kúria elrendeli a bizonyítást, de 
egyúttal az ellenbizonyítást is ama vádak 
tekintetében, melyeket dr. Pollák védő emolt 
a kissebbsó.vben maradt Dániel László ellen. 
A határozat kihirdetése is zsúfolásig megtelt 
teremben történt. Jelen voltak a megválasz­
tott képviselő védőiként: Polónyi Géza és 
dr Pollák Győző nagyboeskereki ügyvéd, a 
poticionáiók képviseletében dr. Durvái Fiilöp. 
A petícióban felhozott vád liginkább — 
etetés-itatás. Ilyen szavazatot jó sokat kifo­
gásoltak, de nem kevesebb az a Dániol-pár- 
ton sem. Mivel pedig a bizonyítást Dániellel 
szemben is elrendelték, bizonyos, hogy leg­
alább 100 tanú lesz kihallgatandó. A vizsgá­
latot a temesvári királyi tábla egy bírája 
fogja végezni.

§ Elitéit kereakezio. (Távirat.) A 
leszámítoló bank közraktárainak alkalmazottja, 
Sitnkó Gyula a jövedelmét bűnös utón sza- 
poritgatta. Rendesen a hibás zsákokat Bielitz 
Lipét zsákfoltozónak adta oda e a mikor ez

MKilRFt /.(Ni

kijavítva visszahozta azokat, néhány d»rabot 
mindig megtartott. Rájöttek, hogy így 580 
zsák maradt Bilitznél, aki jó pénzen eladta. 
A nyomozás arra az eredményre vezetott, 
hogy a lopott holmit Kaufmann Imre, zsák­
kölcsönző és Steiner Károly burgonyazuzó 
vásárolta meg. A pénzből Sióiké mindössze 
ötven koronát kapott B litztől. Valnmenyien 
a vádlottak padjára kerültek s a törvényszék, 
melynek Bakonyi bíró volt az elnöke, Simkót 
három havi, Bielitzet két havi fogházra, 
Kaufmann Imrét tulajdon elleni kihágás czi- 
mén 40 korona pénzbüntetésre Ítélte. Steinert 
a bíróság felmentette.

§ Bűnügyi fötárgyalások. Már- 
czius hó 10-én hétfőn: Jancsó Lajos ellen 
véikes bukás véL égéért, FéLgybázi Gábor 
ellen hatóság elleni erőszak büntette miatt, 
Kovács Bálint ellen magánokirat hamisítás 
büntette miatt. Márczius hó 11-én kedden 
főtárgyalások: Magyar Lajos s társa ellen 
súlyos testisértés büntette miatt. Weisz Jó- 
ty<ef ellen magánokirat hamisítás mia t. — 
Ugyanaznap még vádtnnács ülés is. Már­
czius hó 12-én szerdán fötárgyalások Kanén- 
gisszer Sámuel s társa ellen csalárd bukás. 
Falat Erzsébet, ellen közokirat hamisítás 
büntette miatt. Márczius hó 13 án csü­
törtökön főtárgvft'ás Hatvani Károly ellen 
hivatalos hatalommal való visszaélésért, 
Gelért Lajos ellen gond* Hanságból okozott 
emberölés vétsége miatt. Cserép Imre ellen 
erőszakos sérelem büntette miatt. Márczius 
hó 14-én pénteken, főtárgyalások. Weinblum 
Jakab ellen csnlárdbukás büntette miatt. 
Sárkány Sándor ellen lopás büntette miatt. 
Ugyanaznap az I. tanács előtt : (Engel) An­
gyal Jakab s társa ellen lopás büntette 
miatt. Mező Mihály s társa ellen iopás bün­
tette miatt. Ugyanaznap tnég Ítélethirdeté­
sek és márczius hó 15-én szombaton: Fel- 
lcbhviteli ügyek tárgyalásai.
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SPORT.
A dsbreozenl lóversenyek.

A debreczeni lovaregylef, a tavaszszal 
két napos lóversenyt rendez. Az egyik 
versenyt áprii 26-án, a másikat ápril 
27-én tartják tn-’g. Első nap hat ver­
seny lesz, még podig a nyeretlenek el­
adóversenye 1000 korona díjjal. Máso­
dik Debreczen város dija 100 darab 
cs. és kir. aranyuyal Harmadik a bor 
tobágyi 1500 koronás dij. Negyedik az 
eladóver8:my 1200 korona díjjal. Ötö­
dik a hadsereg! gátverseny ezer koro­
nás első díjjal. Második nap hét ver­
seny lesz. Első nyeretlenek versenye 
ezer koronás első díjjal Harmadik a 
nyúlást gátversony 1200 koronás első 
díjjal. Negyedik hadseregi akadály- 
vei oetiy ezer koronás első díjjal. Ötödik 
szentgyörgyi akadályverseny, 1500 kor. 
a győztesnek. Hatodik vigaszver-eny, 
ezer korona a győztesnek. Hetedik a 
mezei gazdák versenye 220 korona díj­
jal. Nevezési závitap ápril 16, este 10 
óra. Nevezni lehet Engesszer József 
egyleti titkárnál, Szent-Anna-utczán, 
81 ik szám.

Hölgyek tornaversenye. A deb­
reczeni torna és kerékpáros egyesület ma 
délutáni közös versenye iránt, amelyet a 
tornaegylet csarnokában tartanak meg, igeu 
nagy az érdeklődés. Az érdeklődést fokozza, 
hogy a versenyben harmincz nő is részt 
vesz. A verseny délután öt órakor veszi 
kezdetét

D jbreosön újabb negyedmii iós
adója.

A házbévaíó ügyéhez.
Az általános hizhéradó behozatala ai- 

ka mából iapn de hasábjain felemeltük tilta­
kozó szavunkat ti közönség, a város polgár­
sága nevében az ellen :t merénylet ellen, a 
mely a város polgársága újabb negyedmil­
lió forint anóval készül megterhelni. A pénz­
ügyiga ■gatőságh íz közel álló egyéntől czik- 
künk visszhangjaképpen egy nyilatkozatot 
kaptunk, melyet az audidtur et altera pars 
elvénél fogva a következőkben adjuk:

Meleg érdeklődésről tesz tanúságot e 
la]) áilásfogl aiása áz általános lakbéraúó 
kérdésében cs ez az érdeklőd s annál dic^é- 
retreméltóbb, mert a polgárság vitális érde­
keinek felikarolását jelenti. De nagy baj az, 
ha ez érdek védelmének hevében indokolatlan 
támadások intézteinek oly egyének ellen, 
a kiknek ez. ügyben! szerepköre elő van 
Írva, meg van szabva a felsőbbség rendele 
lei és hivatali kötelessége által, a kitől távol 
áll minden ellenszenv, Debreczen város 
közönsége ellen, l’ndig a lakbéradó be­
hozatalának első hírére éppen az a hiba 
kövestetett el. hegy a pénzügyigazgató sze­
mélye jelölteit ki a támadások központiéul, 
mintha neki éjjel nappal nem volna egyéb 
gondja, mint az adóteher fokozásának mi- 
kéntjefelett töprengeni! Csak általános frá­
zisok után mennek azok, kik ezt hiszik, mert 
ha közelebbről ismernék a pénzügyigazgató- 
ságnál ma divó szellemet bizony egész más 
fogalmat alkotnának maguknak az uj régi­
méről.

A kötelesség pontos teljesítése mellett 
ugyanis a legmesszebb menő jóindulat vezérli 
az igazgatót hivatalos teendőiben s azelőtt 
évek alatt sem ment fel annyi pávtolólag 
felterjesztett adófizetési halasztási kérelem 
a minisztériumhoz, a mennyit Fauszt Elek 
csak 1900 ban felterjesztett. Persze e mel­
lett szigorúan ellenőrzi a városi adóhivatal 
működését s bizony nem ő rajta múlott, hogy 
az Olajútö és téglavetőben viskók adója 
még ma sincs leim. Ezzel a kérdéssel is 
meggyanúsították azok, a kiket e kérdés 
elintézésének mulasztása terhel. Azt mon­
dották. hogy azért akarj 1 0 házak ház-
osztálvadój ít töiöltetni, hogy a lakrészek 
összeírásánál ezeknek a számával is apadjon 
a ki nem béreltnek felveendő lakrészek 
száma. Nos hát az. összeírás reá cáfolt e 
gyanúsításra, mert éppen Fauszt Elek volt 
az, a ki az összeíró közngeket utólag 
utasította e lakrészek felvételére, a mint az 
ő parancsából vették ugyancsak fel a kima­
radt törvényszéki fogházi helyiségeket, a 
színházi öltözőket a bérbe nem adott lak­
részek kimutatásába, a mi által ezek száma 
100-nál többel gyarapodott.

Nincs tehát indokolva a jelen esetben 
sem a különben is perhoneskálandö személyes 
támadás, a mely csak arra jó, hogy a mél- 
tntlnnul megtám dottnt elkeserítse s mostan­
ság táplált jó indulatát lelohasszti. De ettől 
eltekintve nem szabad a tömeg vak szenve­
délyeit felizgatni általános szólamokkal mert 
mig egyrészt, árt ez magának oz ügynek, a 
melynek rendes hivatalos útját úgy sem 
leh"t befolyásolni, másrészt pedig még a 
megtámadott személyes biz.tonságuak veszé­
lyeztetéséi e is vezethet. —d.

Erre a kis védelmi riadóra, amelynek 
kissé irónikua hangja is van, n következő a 
megjegyzésünk.

Megengedjük, hogy Faust Elek péoz- 
tigvigazgató oz általános házbéradó behoza­
talával nem akart magának a pénzügymi­
niszter előtt babérokat szerezni, de akartak 
hivatalnokai ö előtte érdemeket szerezni azzal, 
hogtf hiányos, hézagos összeírásokkal ktmu-

Fiütelettel értesítjük a hölgy közönséget, 'hogy tavaszi bevásárlásukról hazaérkeztünk 8 áruházunkat a t h'g-
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Rendkívüli nagy választék, nap- és esernyők 
nyakkendők és övökben. női- ii gyermek Mii Hő áruházában, llungáriakáiéház mellett
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hittak Debrcczaribcn annyi hereit lakást, a 
mennyi a legkedvezőbb eshetőséget számítva, 
őt év múlva sem lesz.

Kár másodszor azzal fenyegetőzni, 
hogy az ilyes etetek elveszik a pénzügy- 
igazgató ur kedvét s haragjának viharát 
tnajd rázuditja Debreczcn fejére. Ez a város 
kiállott már egy két vihart, ki fogja állaui 
ezt a haragot is. Úgy, hogy a müMháboro- 
dásra rövidesen csak azt válaszoljuk:

Annyi baj legyen I
ludjuk — érezzük, hogy igazságos 

ügyben fogtunk tollat és mint' mindenkor, 
úgy most is a polgárság érdekében törtünk 
lándzsát. A polgárság velünk van s már is 
egyértelmű helyesléssel pecsételte meg állí­
tás link igazságát.

Áttérve most már az általános házbér­
adó ügyére, tudjuk, hogy a városi tanács 
most vizsgálja fejül azt a hézagos ő-szuirást, 
melyet, n péozügyigazgntóság meghízottja és 
egy városi hivatalink végeztek elég felüle­
tességgel. És a már eddig átvizsgált anyag- 
hói kitetszik hogy a lajstromban óriási 
hibák vr nnak s az ált János házbér- 
adó egy uj lajstrom összeállítása 
alapján nem lesz kivethető Debre• 
ozenre.

Nem pedig azért, mert a bérelt lakások 
nem hogy ezerrel nem ütik meg a nem 
bérelt lakások felét, sőt jóval alól álla­
nak ezen. Mert az első lajstromba fel 
vették bérelt lakásnak a kollégiumi diák 
szobákat, s horrendum dictu a házmesterek 
és cselédek lakásait már pedig a törvény 
határozottan kimondja, hogy a szolgálta ások ; 
fejéhen adott lakásrészek nem számi'hutók a j 
bérelt Ideások közié. Csalódik tehát az a 
pénzügy igazgatósági tisztviselő, aki azt
hiszi, hogy Debreczeut csak olyan körmi 
szerrel holehet ugratni egy negyedmillió 
n.iabh teher elvállalásába

Kzt akartuk még fel világosi fásul meg­
jegyezni.

Végül meg egyet,. Vezércikkünk meg­
jelenése után szörkesztőségünk adófizető 
tagjai gyors egymásutánban három árverési 
hirdetményt kaptak adóhátrálékuk miatt Az 

.árverési hirdetményt ahogy már az ilyen 
|lj)ss-.u inllvekné rendes — nem előzte meg 

fniég a törvényes eljárás sem. A városi adó­
hivatal valamelyik túlbuzgó gontlemannja 
ugyanis azt hitte, hogy e cselekedeté rt 
Faust pénzügyi nzgató piros csizmát ad neki. 
Csakhogy csalódott az uz egyén. Mert az 
adóhátralékot, a szerkesztőség tagjai nyom­
ban kifizették s a gyenge, de érthető terro­
rizmusra megadták a kellő választ — 
t'.s ez intő például szolgálhat a jövőre. 
Megjegyezhetik azok, a kiket illet, hogy 
hennánkét semmi módot nem lehet terrori­
zálni. Nem iijedünk meg sem a fenyegetéstől, 
sem a haragtól. Igazságunk tejes tudatában 
küzdünk ezután is a polgárság érdekeiért s 
küzdelmünkben bátorít az a tudat, hogy 
nemes kötelességet teljesítünk!

SZÍNHÁZ.
Nevezető« kantéiy. Az óvad legfi­

nomabb bohózata került szilire tegnap este a 
uebroczom színpadon. Az élvezetes bohózat 
ennek daczára már n harmadik előadásában 
kevés közönség nézte végig. A durva, vaskos 
humor, a pikantéria hiányzik belőle és alig­
hanem ez a haja a darabnik. K'ss Irén 
hosszabb pihenés után ismét ragyogtattn 
hnlliáfts művészetét. Nem tudom elképzelni 
hogM helyettesítheti Brezimi Anna azt az 
utólórlu-tetlen gracziozjtást, amit az n jeles 
művésznő a vén költő leány szerepében pro-
'JlWr',LhHÍ NoMz ’ész beletörődnünk a 
távozásába annyi bizonyos. Komjáthy n kettős 
szerepben Odry mint a férj igen sikerültei, 
alakítottak, (St—i)

Istennő. A decreczent társadalom 
egyik közkedvelt tagjának, Forral Miklós­
nak kinek már egyik operettje: a Liba pász­
tor szép sikert aratóit, Vasárnap mutatják 
he nálunk még ismeretlen újabb müvét az 
Istennő czirníi operettet. Pár évvel ezelőtt 
került színre a népszínházban, nagysikerrel 
n műsortól csak a divat es angol operettek 
invasiója szorította le. A bemutatói a, melyen 
a szer/ő is jelen lesz, szorgalmasan készül 
a társulat dalos személyzete. A helyi szerző 
müve iránt nagy az érdeklődés.

A kardalosok jutalom já­
téka. Még csak két hét s a társulat 
nagy része távozik Debreczenből. Az első 
rangú művészeknek meg van az a kivált­
ságuk, hogy kedvencz szerepükben búcsúz­
hatnak el a társulattól, de a szegény 
kardalosok, Thália e buzgó harczosainak 
nincs meg ez a kiváltságuk. Ők együtt, 
összesen és egyszerre búcsúznak a közön­
ségtől. Komjáthy János a szinügyi bizott­
sággal egyeiértőleg a márcziüs 24-iki es­
tét az ő részünre engedte át és egy fé­
nyesnek ígérkező est keretében niódot 
nyújtanak nekik búcsút mondani a debre­
ceni közönségnek. Az érdekes est műsorát 
inár megállapították s azt az alábbiakban 
teljes szöveg; ben közöljük:

Szökjtt katona eredeti népszínmű 3 
felvonásban, irta: Szigligeti Ede. A társulat 
összes személyzetének részvételével. A s ökött 
katona III-ik felvonásában előforduló han"- 
vorseny műsora: a) Bűnös vadás? opera nyi­
tánya előadja a színházi zenekar, b) Párisi 
ifjak, férfi négyes, előadja a férfi kar. c) 
Tánczegyvelog, előadja Berzeviczy Etel és 
Nagy Gyuláne. d) Míidalok ós magyar nóp- 
dalok, előadja Ilácz Károly zenekarának kí­
séretével, Komlóssy Emma. e) Berlicz 9 ik 
nagy hegedű versenye, előadja a színházi 
Zenekar kísérete mellett Pásztor Gyula.
f) Spanyol táncz, előadja Antalfi Margitka.
g) Opera és operetté áriak, énekli a. színházi 
zenekar kíséret - mellett P. állay Lujza, h) 
Hármas táncz előadják : Berzeviczy E., Nagy 
Gy né és Szőke Sándor, i) Tanhüusor, opera 
nagy ária énekli Érczkövy Károly, zongorán 
kíséri: Marthon Géza. jj'Pavelkó Jolán úrnő 
zongora hangversenye, k) Fütty couple és 
polka előadja zongora kíséret mellett Marthon 
Géza. 1) Férfi négyes, előadja a férfi kar.

Heti műsor. Komjáthy János szín- 
igazgató a jövő hét, műsorát a következőleg 
állapította meg: Hé fon 129 C Sőtér Iza­
bella , operaéuekesnő vendégfelléptével a 
„Czigánybáró“, operetté 3 felv. Kedien 
130 A „Hamlet“, tragédia 5 felv. Szerdán 
lói B „Tis/turak a zárdában“, Operette 3 
felv. Csütörtökön 132 C „A páholy“, bohó­
zat 3 felv Pénteken 133 A „Katalin“. Ope­
rette 3 felv. Szombaton 134 B „Hadak
u'ja , történelmi színmű 5 szakaszban. _
Vasárnap két előadás ; délu'án fclh^lyárak- 
kal „Zsidó honvéd“, színmű 3 felv.; este 
bérletszünetben, újdonságul először: Az 
istennő“, Operette 3 felv.

ÚJDONSÁGOK,
* Istentiszteletek. Ma va;ár 

nap az ev. rcf. templomokban a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Szabó B-rtalan segéd 
lelkész. Ki-itemplomban Dicsőfi József 
lelkész. Kossuth utczai templomban Mit- 
t’ovics Gyula lelkész. Ispotály-templom- 
bau Könyves Tóth Kálmán, Csapó kert­

ben Kovács János, — A róm. kath. 
templomban reggel 6 órakor szent mise, 
tartja 13 őszt,el Lajos. 7 órakor szent 
mise, tartja Pák Emil. 8 órakor szent 
mise a gimn. növendékek részére. 9 óra­
kor nagy mise, melyet dr. Wulafka 
Nándor v. püspök, prépost, kanonok, 
plébános celebrál segédlettel, utána 
szent beszédet mond Pás Emil. 3/4ll 
órakor szmt mise a S vet its zárda s az 
elemi iskolák részére, tartja Molnár K, 
Dezső h igazgató. % 12 órakor szent, 
misét mond Szabó István. Délután '/23 
órakor keresztény tanítást tart dr. Wo- 
lafra Nándor v. püspöK, prépost, kano­
nok, plébános. 3 órakor keresztüli áj ta­
tosság és Rózsa füzér. 5 órakor Jézus 
szive társulat hónapos áj tatossága szent 
beszéd és körineuettel. — Az ágost. 
hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor 
Materny Lajos főesperes tart istentisz­
teletet. — A gör. kalh. kápolnában reg 
gél 6 órakor istentisztelet, délelőtt 9 
órakor szent mise, délután fél 3 órakor 

j keresztény tanítás, 3 órakor vecsernye,
4 órakor rózsafüzér ájfatosság

* Közgyűlés. A debreczeni „Jo- 
í gász- és Tisztviselő-kör“ márcziüs hó 16 án 
! vasárnap délelőtt 11 órakor saját helyisé­

gében rendes közgyűlését tartja. Tárgyak :
1. Elnöki je entés. 2. Számvizsgáló bizottság 
jelentése. 3 Költségelőirányzat megállapítása 
4. Esetleges indítványok, 5. Tiszt újítás.

Halálozás. Özvegy Simon György né 
született Perecz Erzsébet asszony él tének 
72 ik évében, folyó hó 8-án reggel 8 órakor, 
hosszas és kínos szenvedés után elhunyt. A 
megboldogultnak hült tetemei folyó hó ÍO-én 
délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház 
szertartása szerint, a Széchenyi-utczai 3-ik 
számú gvászháztól tartandó rövid ima után 
a Czegléd-utczai temetőben örök gyugalomra 
helyeztetni.

* Kiss Áron püspök lemon­
dása. A „Debreczen“ tagadásba veszi 
azon tudósításunkat, hogy Kiss Áron 
püspök lemondott a debreczeni egyház 
presbyteriumának elnökségéről. Hát le­
gyen az ő hite szerint, vagy ám legyen, 
hogy a nagyérdemű agg férfiú ismét en­
gedett a másik oldalról jövő áramlatnak 
és két alakban is megirott és aláirott 
lemondási nyilatkozatát, melyek közül 
egyik a presbyteri közgyűléshez, a má­
sik pedig Símonffy Imre főgondnokhoz, 
mint elnöktár.-ához intézteiéit, ismét 
visszavonta. De hogy a két bead ányt 
egyszerre elküldőt e idle ékes helyére, ez 
állításunkat továbbra is fenntarjuk, tőt 
hogy a „Debreczenu laptársunk hitetlen- 
ségén segítsünk, azt is megsúgjuk neki, 
hogy mindkét nyilatkozat feb uár 27-dik 
napidról van keltezve! Ha nem akarja 
még most sem elhinni, kérdezze meg 
magától a tisztelt főpásztortól.

* A nadrágtól vaj o!?. Három no- 
tonu* csavargót tartóztatott le az ój el a 
I ondőrsóg. A csapó utczán ópon egy lopott 
ima rágót kinálgattak Csontos Imre favágónak 
megvételre, mikor a rendőr közbelépett. A 
íarotn jómadár közül kettő megugrott, de 

Grünblatt Dezsőt erősen megkötözve vitte 
fel a Szent-Amia-utczai központra a rendőr,
T * x * kivallotta, hogy két társa Karsai 
stvén os Szabó Lajos voltak ég a nadrágot

1 Sámuel xioi felöltő á. rí 11*^ ák á V\ rá megérkeztek a legújabb tavaszi JeSltSk
-----Dii# választok! Remikig üli olcsó ársk mellett !=
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az utóbbi lopta egy Dégenfeld tóri üzletben. 
A három tolvajt letartóztatták, a vizsgálatot 
pedig megindította a rendőrség. c

’Debreczen menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Glatstein Iguácz izr. kárpi­
tos Beiger Friderikával izr, Nigy Ist­
ván ev. ref. benő Matolcsy Juhánnával 
ev. ref., Zsurna Fereucz g. kath. bizto­
sítási hivatalnok Kovács Ilonával r, 
kath., Orgován István ev ref. kisbirto­
kos Csonka Erzsébettel g. kath., Szabó 
András ev. r f. bérlő Mezei Juliáunával 
ev. ref, Endrődi Ignácz r. kath. moz­
donyvezető Pető Juliannával ev. ref., 
Hamzcli Lajos r. kath. fodrász Horváth 
Erzsébettel ev. ref.

* Szepessy Gusztáv halála. Az
öreg Szepessy Gusztáv haláláról az István 
gőzmalom igazga'ósága a következő gyász­
jelentést adta^ ki: Szomorú kötelességet 
teljesitiink, midőn t. Czimedet arról értesitjíik 
hogy társulatunk nyugalmazott, nagyérdemű 
igazgatója Szepessy Gusztáv ur, Debreczen 
szabad királyi vá os volt tisztviselője a 
koronás arany érdemkereszt tulajdonosa f. 
évi maiczius hó 7-en délután 3 órakor éle­
tének 72-ik évében, rövid szenvedés után 
johblétre szeuderiilt. A megboldogult hült 
tetemei folyó évi márczius hó 9-én, délután 
3 orakor fognak, az István gőzmalom-társulat 
Ajto-utczai 3-ik számú házából, az ágostai 
ev. hitvallás szertartása szerint, a Kossuth- 
ufczai sirkerthen örök nyugalomra tétetni. 
Mely végtisztességtólelre t. Részvényeseinket 
ti a nagyközönséget általában tisztele tei 
meghívjuk. Debreczen 1902. év márczius hó 
H-án Az István gőzmalom Igazgatósága.

* Haliloe szerencsétlenség 
tiaaházon. Megdöbbentő szerencsét- 
tnségről ad hirt hadfi ízi levelezőnk, a 

melynek áldozata az ottani szélmalom 
"J tulajdonosa Csordái Lajos. Csordás a 
napokban vásárolta meg a szélmalmot | 
*s mielőtt átadta volna a forgalomnak ! 
némi javítást akart rajta végezni. Teg- | 
nap reggel épen a malomkő vágásához { 
ingott hozzá. Alig kezdte el a munkát, | 
-'tinikor a kő feletti orsó óriási robajjal 
^szakadt s maga alá temette Csordást.
A szerencsétlen embert az orsó egy 
szempillantás alatt agyonzuzta. A szo­
morú esetről, a mely íz egész Ha-^házon 
mely részvétet keltett, legidősebb fia 
adott hirt Csordásnak még Nagy-Létán 
tartózkodó feleségének és családjának, a 
'>tk azonnal Hadházra siettek. A szeren- 
retlenül járt malomtulajdonost tna fogják 
eltemetni.

r______________Dkbkbczkní Ujsáu
"" rirl--—»-V..

czius hó 24-én az 1979 évfolyam ül. k. o. 
egészen. 5 ik nap, márczius hó 26-án az 
előző napokról elmaradt állítás kötőinek és 
azon idegen illetőségű bármely korosztályhoz 
turtozo ifjak, kiknek Debreczenben leendő 
soroztatásuk az illetékes sorozó járás tiszt­
viselője által már engedélyeztetett s állítási 
n-eik ide meg is érkeztek. A sorozás ze 
evben a Csapó-mcza 17 sz. a. levő Korona 
vendéglő földszinti nagytermében tartatik 
meg. Figyelmeztetnek azon hadkötelesek, kik 
soro/ásí idézést még nem kaptak, miszerint 
idézéseiket a katonai és illetőségi ügyosz­
tálynál a hivatalos órák alatt vegyék át 
mert a sorozásra való megjelenésnek, vala­
mint egyáltalában a v-dtörvényből folyó 
kj1le]ez?ttságel£nek elmulasztása, a sorozási 
idézéseknek át nem vétele, vagy a törvénynek 
nem tudása a büntetési eljárásnál figyelembe 
nem fog vétetni. Felhivatnak továbbá azon 
188 * • évfolyambeli debreczeni szüle­
tésül ifjak, kik eddig még bármi okból 
nem jelenkeztek, miszerint a katonai és 
illetőségi ügyosztálynál haladéktalanul jelen­
jenek meg, hogy az utósorshuzásnál folyó 
r. hí 15-én résztvehessenek. Végül figyel, 
meztetnek azon szülők és hadkötelesek kik 
a védtörvénvben előirt kedvezményben’ ré­
szes ilni, illetve részesitletni óhajtanak, hogy 
erre vonatkozó kérvényeiket már a fősoro­
zásnál bemutassák, illetve igénvöket bejelent­
sék, mert ha ezt. elmulasztják, későbbi 
felszólamlásuk figyelembe nem fog vétetni.

* Az összevagdalt asszony,
Ejfy héttel ezelőtt borzalmas vérengzés 
színhelye volt a palLgi Knoil-féle 
tanya Valku János, egy fiatal paraszt 
ember csupt szerelemféltésből egy fej­
szével agyba főbe verte a feleségét. A 
szerencsétlen asszonyról, akit a debre­
czeni közkórházba szállítottak be, azt 
hitték, hogy nem éri meg a másnap 
reggelt. G ind is ápolás és gyógykeze­
léssel azonban megmentették az életűek 
s most már annyira jobban van, hogy 
legkésőbb egy hét múlva el. agy hatja a 
közkórházat.

* Az izr. hitközségi tagok 
figyelméoe. Ertedttntoek at. tagok, hogy 
a Deák Ferencz-utczai templomban az isteni- 
tisztelet további rendelkezésig a következő 
időben fog tartatni és pedig: Péntek este 
fél 6 órakor, szombaton d. e. 9 órakor, 
d u. 4 órakor. Köznapokon reggel 6 órakor’ 
este 6 órakor.

Sorozás Debreczenben. A so-
lozohizottság városunkban ez évben öt nap 
,-itt es pedig márczius bó 20., 21., 22., 24,
to.iti-i "BPJ;'liri fonja végezni az ujonezozási 
, (|nn0dől.ÍHF- Felhivatnak ennélfogva a folyó 
irr/ e,v' uJoncz állításra megjelenni köteles 
M l880 és 1879 években született deb- I 
ít lnTl ^0ségü ifjak’ bo*7 ,,láblji sorrendben ! 
á!l ,?m í.0 blzott8ág előtt tisztán és józan 
imn nv'n 1616,1 jenek meg és pedig: l.ső 
szi lönÍT “\,bÓ 20"á!1 az 188>- évbeli 
1 ‘>íir> kozz>HI azok, kik a sorshúzásnál
(zius o^m0t huztä' ki- 2'ik D«P> ™ár- 
so s,ám,liénz -ezen korosztályból a 201 
snrS • 8 az 1880 évfolyamból 45
1880 z'm 3 lk nap márczius hó 22-én az 
1880 évf°lyam II, k. o. végig. 4-,k nap, már- |

* A Manheim ur ügye. A
budapesti Crennel és Manheim ezég 
második felét egy kicsinység megzakLt- 
ták Debreczenben, mert eljött az isten­
adta megrendeléseket gyűjteni. Van 
ugyanis egy törvény, amely meg is en­
gedi, nem is engedi meg, hogy a fővá­
rosi vagy külföldi ezég* képviselői meg­
rendeléseket gyüj seiiek a vidéki váró 
sokban. Ezt a törvényt kijátszani annyi, 
mint a pinty. Ha akarom igy, ha aka 
rom úgy. Ha valaki nem vjgécz, hanem 
czógtulajdouos és kap néhány meghívó 
levelet, nem eshetik baja, valamint nem 
esett baja Manheim urnák tegnap, nem 
esett baja Wamoscher urnák két hónap­
pal ezelőtt és nem esik majd baja a 
többi kiiti,ő urnák sem, a kik szeren­
cséltetik ezt a szerencsétlen várost a 
látogatásukkal. A dolog úgy áll, hogy a 
helyi ipart meg kellene védeni, csináltak 
tehát egy vigécztörvényt, a mi arra jó,

hogy minden becsületes vigéezet eleinte 
megzaklassanak, végül pedig felmentse­
nek. A vigécz uraknak azért nem megy 
cl a kedvük a látogatástól, mert min 
deuki úgy keresi a kenyerét, ahogy 
tudja. Manheim urat is feljelentették 
tilos hizalás czimen. Manheim ur felmu­
tatott egy sereg meghívólevelet, beidéz­
ték a helybeli urakat, a ik a leveleket 
írták. Miudegyik Manheim mellett val­
lott. A beidézett tanú urak leszapulták 
a hatóságot, dühöngtek az ipartestületre, 
amiért feljelentették Manheim urat, az 
meg elővette az ő budapesti iparengedé­
lyét és felmentették. Manheim urat egy 
ízben már elitélték Debreczenben 300 
koronára. Megfellebbezte az Ítéletet és 

csodák csodája — épen tegnap ér­
kezett le a miniszteri harmadfokú dön 
tés; a mely a 300 korona büntetést 
súlyosnak mondja és 50 koronára szál­
lítja le. Meg is indoko'ja a dolgot de 
homlokegyenest ellenkezik ez az indoko­
lás a 84. tvczikkel. Ezt a harmadfokú 
döntést kell azonban elfogadni a ható­
ságnak elvi határozat alapjául és mivel 
igy áll az eset, plakátokon kellene hir- 

I detni, hogy csak jöjjenek a vigéczek 
j Debreczenbe, mert itt nem fog rajtuk 
! semmi törvény és igen könnyű kiját­

szani, mert a high life segédkezik nekik.
* Elveszett. E»y barna szinü angol 

vizsla már február elseje óta elveszett. Aki 
Darabos-utc/a 9. szám alá a tulajdonoshoz 
elviszi, illő jutalomban részesül.

* A nőimitátor meghalt.
Debreczenben még sokan emlékeznek 
arra az ügyes nőimitátorra, a ki két év 
előtt a Bika nyári színpadán Angeiotti 
orfeumában annyi derűs perczet szerzett 
a közönségnek. Az ügyes nőimitátor, a 
szegény Jászai Kamii, mint részvéttel 
értesülünk tegnap hosszas szenvedés 
után gégesorvadásban meghalt. Tegnap 
temették a Podmaniczky-utczai lakásáról 
az artista világ nagy részvéte mellett.
A legtragikusabb a szomorú esetbei az, 
hogy Jászai Kamii keresetéből fa tóttá 
fenő szegény özvegy édes anyját, a ki 
fiaban egyetlen támaszát veszítette el.

* Bajor A la Lbvenberg sört csa­
polnak vasárnap a reggelihez és a délutáni 
uzsonahoz a Márkus Jenő sörcsarnokában, 
.Bécsi virsli“ „Csángó vetrocze, Malaczto- 
kány“ és egyéb különleges reggeli és uzsono 
különlegességek állanak rendelkezésére.

* A szegény Fleischer bácsi.
Sokan ismerik Debreczenben Fleischer 
H'-rm-int, azt az alacsony, őszhaju öre­
get, aki már évek óta csöndes tébolyban 
éldegél. Valamikor már volt Fleischer 
Herman az őrültek házában, de mint 
gyógyultat, annak idején elbocsátották.
Az utóbbi időben azonban ismét kitört 
rajta a veszedelem és családja tagjait 
megöléssel fenyegeti. Ékszerüzlete van 
az öregnek a Piacz-utczán, de ezzel is 
valósággal lehetetlenül üzérkedik. Zs bre 
vág egy csapat ékszert és elkóborolva a 
városban, potom áron elvesztegeti, mig 
a családját« 1 megvonja a mindeumpi 
szükségleteket is. A szegény Fleischer

az idény előrehaladtával a még raktáron levő függő lámpák árait mórsé-

k1«;r" {£ lám Sándor 35
tive* é» porozásán áruh&ea. Debreozeo. Fiaoz és HMvon-utoza sarok.
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báci órája ilyenképön Lruét ütött, és a 
saját, va amint a környezete érdekében 
ismét felügyelőt alá ahárják helyezni. A 
család kérelmére megkeresték tehát a 
rendőrséget, hogy szállítsa ki Fleischer 
Hermant a kó házba. Egy rendőifogal- 
mazó el is indult, hogy annak rendje és 
módja szerint fölkeresse az öreget. Egész 
napi kutatás után végre megtalálta a 
József kir. hm ezeg-utezáu és mivel tudta, 
mi a gyöngéje Fleischernak, üzleti ajánla­
tot tett neki: menne ki vele a bábaképző 
intézetben, ahol kdencz pecsétnynmó volna 
bevésni való. Fleischer látszólag beleegye­
zett és kocsit hozatott a rendőrtisztviselő, 
Fleischer betessékelte és mikor amaz benn 
volt, rácsapta az ajtót ós a G2 éves ember 
mint a nyil elfutott. A rendőr-fog,ilmazó 
nem is érte utol, mert eltűnt, mintha a 
föld nyelte volna el. — Félő hogy azért 
csak elfogják egyszer a szegény Fleisch r 
bácsit, meri a furfang mellett az őrültek 
háza az ő tragédiája

* Halálozás. Folg. Kelemen Gáborné 
született. Bakos Juliánná asszony 2 hónapi 
súlyos és kínos szenvedés ivén életének 54-ik 
évében, folyó évi márczius hó 8-ik napján 
délelőtti 9 ómkor b következett elhív:}iái. 
A megboldogult földi részei folvó hó l()-ik 
napján, déhván 2 órakor fognak Kígyó ut 
ezii 33. szánni h ztól az ev. ref. uj temp­
lomban tartandó gyászszertartás után a 
Kossuth utczai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Halálát gyászolják: Bánatos férje: 
Folg. Kelemen Gábor. Gyermekei: Julianna, 
férjével Folg. Papp Andrással és gyermekeik 
Margitka és Erzsiké; Gábor, Erzsiké és 
Esztike. Testvérei: Bakos Zsuzsánna. fél 
jövel Folg. Ormós Istvánnal és gyermekeik. 
Násza: Folg Papp János, nejével Arany 
Sárával. A temetést Dankó M. temetkezési 
intézete rendezi.

, Megszökött feleség, Sütő
János kábái kovácsmester csak a napok­
ban tartotta esküvőjét egy parázsszemü 
nagy-károlyi leányai. Úgy látszik azon­
ban, hogy a a kis menyecske esik hosz- 
szas erőltetés után ment férjhez Sütő 
Jánoshoz, mert a mézes hetek alatt is 
sokat veszekedtek, s az asszony mind­
untalan azt emlegette, hogy a faképnél 
hagyja az urát. Fenyegetését teguag be 
is váltotta. Mig az ura a piaczon járt, 
daczára annak, hogy állítólag be is kö­
tözte az asszonyt, a menyecske meg­
ugrott, 8 bucsutianui hagyta ott Sütő 
János uramat. A kábái lányok és legé­
nyek mos jót nevetnek a a felsült férj 
esetén, a ki azt sem tudja, hol keresse 
megszökött feleségét.

* Kacsom emlék. A dr. Baczoni 
Lajos síremlékére befolyt adományokról Ka­
rai Sándor főiskolai tanár folytatólagosan a 
következő kimutatást feszi közzé: gróf 
Teleki Tibor (Gyömrő) 20 kor., özv. Tóth 
Lászlóné (Orgovilny) 5 kor., Biber József 
(Esztár) 2 kor., Dr. Antal Géza (Pápa) 5 
kor., Dr. Kun Béla (M.-S'iget) 10 kor., 
Enyiczky Gábor (Budapest) 2 kor., Fráter 
Barna (Derecske) 20 kor., Szártóry Dezső 
(Hosszu-Fályi) 10 kor., Rácsok János (Tépe) 
10 korona. Folyt köv.

* Hol szórakozzunk vasárnap 
és általáaau? Vasárnap este márc. 9-én, 
a katoaazeneknr uj műsorral hangversenyt 
rendez a Dréher sörcsarnok télikert étter­

mében. óriási választék különféle inyencz 
ételekből, fri'Sen csapolt korona-sör, á la 
pilseni a nap minden órájában kapható. 
Sőt színház után friss sört csakis Márkusnál
kaphatunk.

TÁVIRATOK.
Nagykövetül ak olasz hadgya­

korlaton.
Róma, márczius 7. A hadügymi- 

! uiszter meghívására báró Pasetti kviri- 
náli osztrák-magyar nagykövet és neje, 

; továbbá a nagykövetség személyzete 
; jelen volt a lovassági tisztek felsőbb 

lovagló-iskolájának mai gyakorlatain. A 
hadügyminiszteren kivül a leirat) szárny- 

i segéde is megjelent a gyakorlatokon. 
; Pasetti gratulált a miniszternek az is­

kola kiváló sikeréhez.:

Henrik herczeg Amerikában.
Westen-Point, márczius 7. Henrik 

! herczeg az itt-ni diszszeinl-üér -n szemlét 
; tartott hat kadétszázadon. A szemle után 
! a herczeg nagvon elismerően nyilatkozott a 
! kivonult csapatok magatartásáról. New-Yorl 
j márczius 7. H mrik herczeg ma este ideér- 
; keze t. A Hohenzollern-yachton előfordult 
I vórhenycset miatt a herczeg szállóban lakik.

- ;f? Vonatkisiklás. .-v#
New-York, márczius 7. Empasóból 

jelentik, hogy a galweston — san-anton’ói 
vasút egyik vonata kisiklott és kigyuladt. 
17 ember életét vesztette.

Elfogott püspök.
Paciul, mít’izitH 7. E'y nagyobbára 

elhocsájtott katonákból álló rablóbanda a 
jeszoli (?) püspököt Pekingiül észak­
nyugatra 150 msrföldnyive elfogta és 
magával hurczolta. A kormány egy tábornok 
vezetése alatt katonaságot küldött ki a 
rablók ellen.

Éjjeli posta.

x A párisi török diákok. (Éjjeli 
express tudódtás). Konstantinápolyból jelentik. 
A szultán iradót bocsájtott ki, a melylyel 
megparancsolja, hogy minden török diák, aki 
Parisban végzi tanulmányait, tüstént térjen 
vissza Konstantinápolyba A szultán különös 
rendeletének az a titka, hogy az ifjú-törökök 
mo galma a Párisban tartózkodó ifjúság kö­
rében igen fogékony talajra talált.

X A diósad! mandátum.
i expr’ss tudósítás.) A képviselő­

ház ötödik bíráló bizottsága a dtósadi 
mandátum ügyében kedden fog ülést tar­
tani. Kubinyi Géza azon az állásponton 
vau, hogy az ügyet utalják át egy má­
sik bíráló bizottsághoz, mert nézete sze­
rint más Ítéletet ugyanazok a híveik 
ezu án sem hozhatnak. Ezzel szemben a 
Kossuth-párt azt az álláspontot foglalja 
el, hogy a törvény szerint mondják 
ki Qabányi mandátumát iga-

atiUii’í.k- Azt. a párt azzal indokolja, 
hogy 3 szavazat állt szemben 3 szava­
zattal; az elnök döntött. Minthogy pé­
tiig egy szavazat érvénytelennek bizo­
nyul , 3 szavazat esett Gabányi javára, 
2 ellene és igy az elnök szavazatának 
helye nem volt. Kossuth Ferenc/, éa 
Széli Kálmán egyébiránt most tárgyal­
nak ebben az ügyben.

Az őrangyal
-- Regény. •—

ívta: Than ílyula.
Bogáti Petemé boldog ötömmel hang­

súlyozta leánya előtt, hogy Lánczy Kálmán 
most az életüket mentette meg. Il i ő nincs, 
akkor nem szabadulhat1 uk volna meg a fel­
bőszült tömegtől.

Az ölöm azonban korai volt. Alig 
végezte az ügyvéd szavai? amikor a tömeg 
élén álló magas barna ember felemelte a 
kezében tarolt fütyköst s a sokaság felé 
fordulva kiáltotta :

— Emberek! No higyjotek neki! Et­
ám ir, félrevezet bennünket. És ha igazság 
ioane is minden szava, nekünk nem kell 
senkine az irgalma, kegyelme. Mi nem azért, 
jöttünk ide. Mi az igazságtalanságért elég­
tételt keresünk. Nagyasszonyunkat kell meg­
védelmeznünk, akiket ezek a jött-mentek ki- 
üldöztek a hajlékából.

— Úgy van! Igaz! — zúgott újra a 
tömeg s a hangulat egyszerre izgatott lett 
s ujruqforrongaui kezdett a sokaság.

— Ami jóltevő két űzték el, a világ­
talan nagyasszonyt kergették koldus kenyérre 
Hát eltűritek ezt?

— Nem tűrjük! Nem tűrjük 1 Igazság­
talanság! Kegyetlenség! Ki velük a kastély­
ból I — zúgtak az emberek.

— Aki velem érez, az velem jön.
— Követünk ! Követünk! — hangzott a 

riadó válasz.
Lánczy Kálmán látva, hogy itt már az 

ő szava mitsem ér; ezeket az embereket 
nem tudja megszelídíteni, leugrott a kőről 
és sietve igyekezett a kastély terasszá» 
remegő nőkhöz,

— Menekül enek az. ég szerelmére!
— De ho á ?
— A kastélyban ismerem a járást, a 

hátulsó -jtón kijutunk a kertre, onnan az 
országúira. Talán lecsilapul vad haragjuk, 
ha futni látnak bennünket.

Mig az ügyvéd ezeket elmondta, a 
tnagis ember teliesen felingerelte a tömését. 
Elől halad" s utána vad haraggal hömpö'y- 
gött be a tömeg a ba-tély előtt elterülő 
parkba. Nem néztek semmit. Keresztül gá­
zoltak a virágágyakon. ÜvöVöztek, a filtykö 
sokét, kapákat, vasvillákat magasra emelték 
s úgy nyomultak előve, a kastély terrasza 
felé.

— Késői Késő! Minden késő kiál­
totta fájdalmasan Bngáti Péterné és leányát 
magához ölelve borultak egymásra sírva, 
zokogva.

Ebben a pillanstbin éles kiáltás zúgta 
túl a tömeg ordítását ős a sokaságon ke­
resztül utat, tön magának egy kipirult arc'U 
ifjú, aki födetlen fővel állót elibiik a ahogy 
ajkain kifért kiáltotta, parancsolólag reájuk:

— Megállj ltok 1 ... É i akarom, a ti 
nagyasszonyotok fia: Bngáti Béla!

A felingerelt tömeg, mintha elzárta'1" 
volna előttük az utat, vagy a földbe gyöke­
rezett volna a lábuk, állott, meg.

— A nagyságos urfi! -— hangzott ik

Hölgyeim! Csak egy mellfuző (mieder) teszi csinossá’VtermetetTde “a mellfüzőnek egészségileg *7i »ík»1 
masnak kuli lenni, hogy mindezeket elérjük, óvakodjunk a külföldről beözönlő miedereket vásárolni A ha­
zai-ipart is pártoljuk ée pénzt is J r 4-«’ rr ^

megtakarítunk, ha szükségletünket vJ"öICISD61H IxELTOllIlSb
fűző-gyárában (Debreczen, Főtár 42.) fedezzük. Számtalan szaktekintélytől elismerő levál. Minden 
egye» darab, minta után készül Magren d»lóéminta után vidékről ie 6 éra alatt kéé«“*
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uioralyszenüei? a in;-gii»pet<;.s szavai & v«|.. 
lüfűiiyieu lebocíátották fegyvereiket.

— Ki hő-z tett, ki ingerelt fel benne - 
tekéi? Mindnyájon szeretitek nz édes zu,_\;,. 
mat s Dióst mégis olyan megnondobitlímsá- 
got akartok elkövetni, amelyhel bajba és 
veszedelembe akarjátok sodorni. Ha ti in 

jogtalanul népitéltítet tartatok, akkor azok, 
akin ott a terraszon megrémülteu állanak’ 
azt fog iák gondolni, hogy az édes anyám, 
vagy én ingereltünk fel titeket. Ha ok nem’ 
azt mondta más s a ti szeretőieteknek ér! 
és jó anyám adjuk meg az érát ... Nun 
ugv barátaim! Hu ti minket csakugyan iga­
zán szerettek, akkor megsüvegelitek az uj 
birtokost, tisztelettel köszöntitek, mert őket 
a törvény Ítélete helyezte örökünkbe. Ez, el 
tartoztok nekik és tartoztok nekünk. Aki 
szereti az én jó anyámat, megemeli nz aj 
bit tokosok előtt kalapját s azután követ 
engem.

Bigáti Béla visszafordult s a kapu 
felé igyekező t. Örömmel látta, hogy szaval­
nak hatása volt. Mindenki megemelte a ‘ 
kalapját, visszafordult, és csendesen követte | 
őt. Boaáti Béla pedig boldog volt, hogy í 
ellenségének igy fizethetett.

DEBRECZffni Újság**OVN. .-A...., _

SZIKLÁP.
Ma vasárnap, két előadás; 

délután 3 órakor:
SVIHÁKOK.

Operette 3 felvonásban.
Este 7 és fél órakor, bérletszünefben : 

SŐTÉR IZABELLA operaénekesnő vendég- 
felléptével :

BXjT I_j IvtlTíEL

Folyt, köv.

NYILTTÉR. *)

Németi J.
Elsőrangú

modern fényképész 
—ZZ műterme 

Debreczen Piacz-ntcza 42 szám.
Nyitva, üunep és vasárnap is.

Itt a tavaszi
és vele együtt megérkeztek a legfinomabb és 

legolcsóbb

szobapadló lakkok
zomancz festékek, vízhatlan utor 
lakk, K# di'Z‘ , mindennemű hazai és fran- 
czia földfesték« k, és saját őrlésű o a>- 
festék* ink, melyek a nagyérdemű t. közön­
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:

NánásssTjözsef iVEUMAAJV ÉS WEISZ

Tek. Tóth János úrnak
Helyben.

Alólirott tisztelettel értesítem Tóth 
urat, hogy az öntől vett, czimhalom ki tű 
nősógrért, (melyet részemre készített! a 
legnagyobb megelégedésemet nyilvánítom s 
bái kinek is a legmelegebben ajánlom, hogy 
már jobb czimhalmot mit nekem készített, 
kitnnöhb hangút sohasem kívánhatok. Bár 
megv.J/om, nem reméltem, hogy Tóth ur 
ezen a téren ilyen — szakképzéstséggel 
bir. Ha minden vevőit igy szol­
gálja ki mint engem. akkor megrendelői­
nél a legnagyobb elismerésre számiihat.

Debreczen, 1902 márczius 8
Kósa Foreacz.*

* E rovatban közlőitekért nem váló1 
felelősséget a Szerk.

KaszanyMy Endre
Bítlbi-eö^snbessi, Fiaoa-uto2& 57

í&yl ajánlja a legnagyobb rá* 
lasziukbe.il é» a logjutá- 

nyosabb árak mellett
Ditmúr, Brünnep é,
ha?,hí gyáritijáiiyu

é,i

lámpákat,
A irai- Meteor , Apolló-,

Csoda-.IIyp-, villám, pet­
róleum- és süees Áuer- 

v,« c"éaöhl'el Úgyszintén
porczelláti n angol fa-

S ,?;;A vwt:6<llKig8-,ifcae-,

a
;t MWe*-é$BH»g.iá,v«!ansiHt

msndoaBosftü sszlati, tvg- 
" 5l^ *s Uí|ijeurfiH iivti kíx*.

8 W ‘ b'takal, wajoUr* bnm$ és
vp fihiita - »üst

ujdona fe. fej o 3br t.
VidsHti 3i Qgryndelések pontosan és gyorsaidéi 

jesittetoek.
írjeityznkkaf kívánatra bermeotTe szolgái
wsee l?v wvr, »Tcanaie oi

. J

CZIPÖK vy

férfi-szabó mülaelye
Debreczen, Főtér 66 sz a

minta után választandó a legjobb bel- 
ffldl. valamint angol es franc? ia szüvetek*
elvállal a legújabb divat sz, rint minden e 
szakmába vágó férfi-ruháknak gyors és pon­
tos elkészítését, valamint tisZ’ítaS SS leVESf 
laS a legolcsóbb árak melleit teljesíti étik:. 

Számos látogatásért esedezem
nánássy József

di *7far,»gványok, fouimirok és górléczek 
gyári raktára Hatvan u. 5 Bigninlmz.

Felhívás anyag 
szállításra!
A „Debreczeni szőlő- és bortermelő szö­

vetkezet" ez évi anyag szükségletét biztosítani 
hajtván, felhívja az érdekelteket, hogy Ilé f. 

Jute fonal, Kénpor, ölé«/-, hát 
Fag- »pof, Kék i:s7Ó kenőt s, 

p.enlaP, Faggyn gyertya, 3 oilNigo« 
r mmi-i petrol- um hordóban, K ri-tály 
!,»é a é« varró spárrár» teendő zárt aján­
lataikat a Dcbrcczeni szőlő- és bortermelő szö- 
v t ezet üzleti bizottságának czimezve f. hó 

ig a szövetkezet irodájában Simonffy-utcza 
‘i.*z> a-, headni szíveskedjenek, hol bővebb fel­
világosítás is nyerhető.

Debreczen, 1902 mércz. 8.
3 Lehrt cx ni sztíid é» LorSerwelo

szövetkezeti bizottsága.

|iMauthner-féle magvak
valamennyi konyhakerti vetemény és virág 

magvakat már ismeretes
áWK“ KALTFÍEB féle vcdjegygyel

j eredeti Csomagolásban és a legfinomabb 
nehéz faj

AKGOL ZPEFljrEJ
ős a finom keverék!! 

JPAszsit fxi o.i £i gf 
kapható

■\rA."R A^«r józsef

kereskedésében, városi uj bérház.

egjutányosabb árban
tUjfalussy-báz)

Guttmann Jaki b utóda
kizárólagos czipő üzletében, — Hungáriával 

szemben.
Ezen üzlet egészben Is átadandó.

2 forintért ölenkint kaphatók 
160 öles

házhelyek
a Csapó-utcza végén,részlet­
fizetésre Fel világosii ás nyer­
hető: Fejfr Ferencz ügyvéd 
irodájában a váios bérliá- 

zában.
(Wep in i ó virátrsk fajba;, n it yii Ali lir gok

Honi gyártmány.
Saját műhelyemben készült legi jubb divatu 

Ízléses kivitelű
cziiindex ^.k

3 frtól feljebb. Nálam vásárolt czilinde- 
rek vasalását mindenkor díjmentesen esz­

közlöm.
Kemény és puha kalapok

tisztítását és átalakítását jutányosán teljesítem 
Zachar S_ kalapos m -sv-r. 

Debreczen, piacz-ulczaií. (Biedernun i ház.)

►jp
38c0-O
i-.o
tn
»U1
Kc
Sc

Szives felhívás a kert- és 
virágkedvelö közönséghez!

Miután küszöbén állunk a tavasznak 
ahol minden kertgazda- és háziasszony vo- 
temény- és virágningvakról gondoskodik 
hogy jót és szépet kapjon, van szerencsém 
becses figyelmüket

Klag- éS Virág-

kereskedésemre és íőmfibertéftzeti tele’
(lenire felhívni, ahol minden inagfuj fct-
probáiva l-sz, mielőtt elárusilátrn bo-
C^Jtdtlk tehát szakértelem és több mini 
harminc/ évi praxis biztosit minden siker! 
Van sok szép két éves nemesített TÓ
zsafa, ős/tbaraczkfa, körte és almafák 
gömb akáca ős sokféle dis< cserfa olcsó
árban szolgáltatik ; fő az. hogy mindenki 
meggyőződjön jé minőségéről, mely nálam 
biztosittatik (szolid ár mellett.)

Kiváló tisztelettel: PÉCZELT JÁKOB 
inü- én koroskedeltui kurtész Dobreczeu, 

f4» 0BSuth-u. í Vároaház-ópfller)
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Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további ezó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

4 kr. 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik

Apró hirdolflvniv elr.r»* fizetpndök

iz I „ ,1 x 4 szobás utczai lakás mellék- 
IV I «Hl U helyiségekkel és egy 4 lóra való 
istálló kocsiszínnel Miklós utcza 41.
Hol cvnh ic és mellékhelyiségekből 
Ildi MZUUdM álló utczai lakás Má­
jus 1-től kiadó. Darabok u. 20 szára.
Vííi-rilhl szabászatot s mintára jzo- 

II Ili» iáét franczia és angol
módszer szerint leggyorsabban 
BEÍt I A Piacz-utcza 70.

tanít VEISZ

Magyar remekírók.
(Franklin-féle.)

án
(Larnpel K - fél.)

megrendelhető és kapható havi 3 korona 
részletfizetés e

Csáfhy Ferencz
könyvkereskedőnél Debreczen, II. Egyháztér

2. sz. Prospektusok i gyen.

I7lodn ház a József kir. herezeg-a. 28. 
I2il(111II jizámu ház ondódi földjévai ..ed 
vezö feltételek mellett eladó. — Értekez­
hetni : Teleky utcza 17 szám, 3 aj-é alatt.

fi1!«! tol hivatalnok szerény díjazás mel- 
F 1(11(11 ictt oktat leány és fiú tanítvá­
nyokat solyemfestószet és bőrvésésr-*. Elvál­
lalja czimerck megfestését, albumlopok, ok­
levél minták megrajzolását. írásbeli másolá­
sokat minden fajta írásmód ize.int. Czim 
megtud ható a kiadóhivatalban.

TVhéntarló gazdák
Üírvolmóho Bgy szép 2 /T evesgyeimc ne. Hyngotl (Schwerer)
bika a fedeztetést illetőleg rendelkezésre áll 
Fehértói István kertészeti telepén, Széchenyi- 
utcza végén.
ÜL.,:, azőllő fi03 □ öl jókarban lévő, 
1_. 1(1 Mf pajtával Hatvan utczai kertben 
I. járáson. Utasítást ád a csősz.
IZJa egy újonnan átalakított lakás, 
IV 1(1 MI y szoba, konyha és fásszinnel. 
Arany János-ütcza 35.
C'|ry/. jó, kisebb minta-ruha mángorló cl- I 

adó. Cserepcs-utcza 8.
f \ Igyermekkocsi jé karban, ugyanitt 2 j 
^ '' koaks száritó kályha eladó. Dara- I 
bős utcza 20.
C’jj-y jó családból való erős fiú hentes j 

e tanulónak felvétetik Csnpó-utcza 99. j 
sz. Tóth András hentesnél.

Olcsóbb mint bárhol!
Tavaszi idényre tulhalmozott raktár férfi-, 
női é< gyermek c:i)ibkhrn. Kabipok, nijuk- 

endhk és férfi divatárukban bámulni08 nlr..-ó 
árai.bim lesznek elárusítva. Révész Zsig 
mondoál Főtér 27. sz. városi uj bérházban.
FI.. /j /» vagy bérbeadó a Tégláskert III.

U járásban 131 l □ öl kitűnő mi­
nőségé fekete szántóföld, melyen 2 szobából 
s konyhából álló jó karban levő lakóház is 
van. Értekezhetni a Debreezeni Első Taka­
rékpénztár titkárjánál.

EV1 VlUf‘IÍ U Ueryes Mouz varrónő. — 
r^lYtirUt Csapó-U. Zenede-épület.

Világhírű „Martéi lu cog-
mí* Debreczen és vidéke részére egye- 

dűli főraktár Yáray JfiZSei kereske­
désében Városi-bérpalota.

Lu ez er na, répa magvak
pc híiL L nn V legolcsóbb és legjobb 
CM Ull liHUIiy minőségben Deutsch
Albert á* fia mngkereskedésében kaphatók 
Hatvan u

Pénzkölcsönökel eEr“" í”z"
Béla bank biz. irodája Debreczen, Hunyadi- 
utcza 19. (volt Kisvárad-Vasut-ufcza.)
J/j.wlA egy kovácsmühely régi megszo- 
II Ir IMI helyen, május 1-re. Simon
ffy-utcza végén 22. sz.

rilVMlnc 87fllag öv k 35 krtól kezdve 
LM Veil UM óriási vá aszték billl/ ‘Bek­
ben szép minták mtrje 8 krtól kezdve, kö­
tények, alsószoknyák és blouzok jutáuyos 
árban MÁRTON GYULA üzletében Debre­
czen, Bika-szálloda mellett.

A Homokkcrlliez f®“1, j^7
házhelynek 300 Q öl, öle 2 koronájával eladó. 
Értekezhetni Majorsági föld 69.

10 ev óla fennálló
letüzletombcn a tavaszi áruk nagy választék 
ban megérkeztek és áremelés nélkül áru- 
sittafnak KOIIN HERMANN Hatvan u 17.
IV lfl-VOri SZ^P fehérnemüek együttesen 
' ^ ' öv' " vagy darabonként iutányosan 
eladó. Rákóczi-u. 18.

A BiedermaangzPiaec^u-
udvari üzlet-helyiség f. évi április 1 tői és 
egy emeleti két szobás lakás f. évi május 
1 tői kiadó. Felvilágos tást ad Dr. Tervey 
Tamás ügyvéd József kir. hérczeg-utcza 5.

A Dar»bos-a. ”i,*í„ „"„t
megfelelő konyhóval, 1 világos és 2 sötét 
pincze, 8 fáskamara, nyári konyha, az ud­
varra kút. Az ára 7500 frt. Évi jövedelme 
750 frt. Értekezhetni ugyanott
A kí °*cs* mégis leh- tö legfítiom bb ssemüve- 
“ get vagy zwikkort akar, vegyen Fógel Gyula 
érés és optikusnál. A egnagyobb esem v g valaaz- 
ék Debreczen ben Olcsó uj s használt zseb rák és 
kszerek Ócska arany eváltáa pénzért Szemüveg 
évi tások vagy üveg betételek azonnal elkészíttetnek. 
Óra Jav tás (ha nincs nagyobb törés) 80 kr. Üzlet 
Eiacz eze btt Várad) ut za 75. A Corsó (mos 
Elited) kávéházzal szemben.

\z Ondódon egy 30 holdas ta*vmuuuuti nyág birtok elad6 
Értekezhetni Darabos-utcza 42.
li v'le*‘ hideg felvágottak, jói% »nvi bor ég gzogzeg ital viDDER Sá­
muelnél Piacz-u. 75. (Corsóval szemben.)

itiiriÜ vetni való bükköny és zab 
^ kapható Ujlaky Józsefnél — 

Hajó utcza 4.
I/pl|A alsóbb iskolákat végzett jó házból 

való fiú gép és kerékpár javító 
műhelyünkben tanoneznak avimii»! felvéte­
tik. Schweitzer Testvérek varrógép és kerék­
pár { ruház.

friss Ananász, Banán 
Cocusdió, azőllő, körte 

vérpiros narancs kapható Czeglédy és Polgár­
nál.
^von makkéi hagyma 100 mm. érkezett 

J I mit °Ic- ón árusítok, rulnmint váló ’ 
gatott nVsíi t-s Ivpoli l> krumpli kilója 2 
kr 100 klgrni vételnél engedményt adok, 
nagyobb mennyiséget a legmagasabb árban 
veszek Friedmann llatvan-utcza 35.

Beimkszép

t-EGJOBB TAPLALéK EGÉSZSEUE 
bélbertig gyermekek szrimrírci; U«x-aae—.tp.-:,

LM’«»!

Gyakorlott varrónő ^ra /*-
tarka nemű varrásban teljes jártassággal bir, 
házakhoz ajánlkozik 7<> kr. napi díj mellett, 
vidékre is elmegy. Czim Pacsirta u, 9 sz 
Kállay Mihálynénál.
17,»V iirrVPC varró ,eán7 uriházhoz
Cz - y Yl«. J I »- ajánlkozik várni. Czim a 
kiadóhivatalban.

Kaiser Sa hunon 2.atIzn"a.CZheti
és havi rószletüzletóben a tavaszi áruk meg­
érkeztek, áremelés nélkül árusittatnak.
FTI'lílÓ 11 Boldogfalva! kertben egy nyilas 
Fz (IUU bz5|5 uj épülettel, vagy kiadó. 
Értekezhetni ugyanott 82. szám, II. járás.

s-l A IQ 1/ *i ta 3 szoba m llekholyi- (ÍUO ld K(1m gégékkel Vízvezetékkel 
Szent anna 29 szám alatt. Május 1-re.
KíM uÍonnan but rozott szoba külön be 
** ' járattal kiadó. József kir. horczeg- 
utcza 20.

Kónyán nagy magtar
eladó. Czim a kiadóban.

Az arcz- és kezek üdeségót, szép fehér 
színét (thenit) eléjük, ha a Liliom Vj 
arcz (Telnél állandó >n használjuk — mely 

I már rövid időn belül eltávolít pattanásokat, 
bzvplnt fis kiü vt, az arezbört bár­
sony simává és ruganyossá teszi; hozzá való 
Liliom te j-szappan, valamint Liliom 
ponder is kapható — Esztergomban. J. 
HnrlllitZ A i tIIlir gyógyszer ednél, a Fekete 
Sashoz czimzett here/- «pi imá-i udvari 
a} oti> szertat b n mint eirvi diili ká- 
szitöhelyén - DEBRECZENBi N pedig 
S/enthÍrál>Í Tivadar urnái Városháza- 
épület — PIACZ-UTCZA. Postai megrende­
lések jutányos árak mellet' gyo san és pon­
tosan eszközölietnek. Próbatégely 70 fillér, 
rendes tégely 1 korona. Lili m-pouder 1 K. 
60 f. és Liliom-szappan 70 fillér. Használati 
utasítás mindegyiknél mellékelve van, valódi 
csak az, melynek használati .fásításán, vala­
mint a csomagján kívül nevem olvasható; 
utánzástól óvakodjunk.

Elsőrendű sima 
szőlővesszők

kaphatók KARDOS LÁSZLÓ te­
lepéről

értesítés az üzletben.
Fehér erdélyi (bakar) 1000 darab 4 kor. 
Olasz rising „ „ 4
Feher hasselas csemege „ „ 6 „
Feher „ fonteceblean „ „__ 8_,L

Van szerencséin a n. é. közönséged 
tudatni, hogy 25. év óta fennálló jó hírnév­
nek örvendő

bxa.to2?r akutéira, mat
a mai kor igényeinek megfelelóleg újonnan 
berendeztem, hol a legegyszerűbbtől kezdve 
legszebb kivitelű szoba berendezésekét, vala­
mint egyes bútordarabokat is jó kiszolgálás 
és legjutányosat b árak mellett eszköziöm. 

Teljes tisztelettel: 
ZÁTORSZKY ISTVÁN UTÓDA 

Debreczen, Szécheriyi-ulco.

Xjeg'jobfc

10 koronától kezdve ezrenklnt
kaphatók:

Balog Dávid telepén
Debreczen, Biklós-ntcza végéé.
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lágy tavaszi vásár!
leumann Testvéreknél

a Tisza-palotában,
>1 a tavaszi idényre már rengeteg 

női- és
férfi'

gyermek

szám.

Rosenthal Dániel
---- gf őzmaim.ban őrlés : ——

< * Wa I i> ő

»lapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vttla- 
; ,int más úri divat-czikkek megérkeztek és 
■.z -xat előnyösen sikerült beszerzés 

lytuü csoda olcsó árakban bocsátjuk a t. 
v evőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK.•ro—n vwwn'»-»»■■■ w -■ nn-'rmr n»-rrvi
-j

902

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

köz hírré teszi, hogy az állam vasú fi pálya­
test melletti L, II., III., IV. sz. faraktári 
nelyck — esetleg más raktári vagy 
konyhakertészeti czólra is, — az úgyne­
vezett „Rabkert“ 17«, hold föld 1902 
ev márczius hó Í2-ik napján d. 
e, 9 Órakor a városház nagytanács- 
termében tartandó nyilvános árverésen a 
legtöbbet ígérőnek haszonbérbe kiadatni 
fognak.

Az árverelui szándékozók a feltéte­
leket a számvevőségnél, a hivatalos órák 
...btt megtekinthetik; árveréskor pedig 
tartoznak a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy megfelelő óvadékképes ér­
tékpapírban az árverelő b zottság keze 
hez bánatpénzül letenni.

Debreczcu, 1902 márcz. 3.
A városi tanács.

Búza, reze és kétszeres, ingyen rostálva, 
pitiéltetve vagy simára őrölve

leg-joxtányosabfc> áirbatzx
Árpa, és tengeri-darálás 50 fillér,

m. m.-ként. Legjobb minőségű kétszeres éi> 
szitált búza-lisztek, tengeri, árpa, dara, 
korpa eladás a malomban, hol kicsinyben j 
is a legolcsóbb árakat számítanak.

Díjmentesen üzemben tartva van a 
olajmalom, az őrlető közönségnek.

Részletfizetésre

205
1902

Árverési hirdetmény.
A debreczeui kir. jbiróságnak Sp. 

IV. 934 4. 1901. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint özv. Özikszay 
-Józsefné dcbreczeni lakos részére Nánási 
ignácz dehrcczcni lakostól 250 korona 
töke, ennek 1901. évi november hó 1. 
napjától számítandó 5% kamatai és od­
riig (feszesen 93 kor. 10 fill, perköltség 
erejéig 1901. évi november hó 23-án 
biióilag lefoglalt és 1567 kor. 50 fillérre 
becsült üdeti felszerelvények, férfi-ruha 
áruk és egyéb ingóságok 1902. évi 
márczius hó 13-án délelőtt 10 óva

A legjobb es legmegbízhatóbb j

imáii ss tó-magvakat |
, száll it

KOMLOSSY LAJOS j
(előbb SZABÓ ZSIGM0N0)

n, ágii ereskedése,
Debreczcn, Piacz- Hat var-u. sarok.
Árjegyzéket és mintákat kívánatra bér- 

mentvo küld.

j CZIMBALMOK
I száraz anyagból készítve.

|j Legkitűnőbb gyártmány 
I úgymint: Sekunda, Ha­

bits, Horváth, Megay 
kapható csakis

Schmidt S.
hangszerkészítőnél.

fólbyári l. &&&****%# 
M, o ^

W
UiN

Első debreczeui mechanikai «is 
physikai készülékek és electro- _

technikai gépgyártás műhelye
- DEBBBCZEN, KOSSUTH li. í,

(az udvarban.)
Szakavatottságom minden igényt 

kielégít.
t>‘ Készítek minden o szakmába vágóV-
gépeket, orvosi és -A

physikai műszereket,
telefon ős házi ( á

.

vA«Lv

I csengők teljes fel-
szerelését, továbbá vállalkozom nulo- 
matdk, phonographok, számozógépek, 

pénztári • llenőrök stb. javítására.

Részletfizetésre.

A U lm®
szives figyelmébe ajánlom uj üzlethelyisé­
gemben Kossuth-utcza 7. újonnan elszorelt 

és tetemesen mogbövitett

magkereskedésemet
nagy raktár mindennemű gazdasági magvak­
ban, mint arankamentes franczia, olasz és 
magyar luezerna, quedünburgi répamugvak, 
takarmányfü magvak, —- pázsitmagvak, 
konyhakerti és vjráginngvak, teljesen friss 
1901 évi termés. 1902. évi vetésre szánva.
K ÖNTSEK GÉZA

raagkereskedésében 
DEBRECZEN. KOSSUTH-UTCZA 7. SZ.

A legjobb vető-magvakj
Zab bükköny, árpa, kóle stb jutányo­

sán kaphatók

Weissenberg Jakabné

Értesítés!!!
Van pzoicucsóm a n. 

ó. vovöközönségc-t ér­
tesíteni, hogy raktárom

n tavaszi gyári 
idényre szükséges íp.ríí 
fia- és gyermők-ru*
lU»k<*l a logdusabban 
el vau látva. — Czó- 
gem az anyagot a bél­
és külföld legelőkelőbb 
piaczain szerzi bo és 
túlnyomókig Sílját ké
mtmányü rúnákkal
szolgál. — Mériék- 
utain rendelések, 

művészié« szabással 
t> leggondosabb ki­
tinig zással, olcsó 
és pontosan telje­

síti ötnek. ül

és fia. asségjjcxél 
Tizenhátomváros-u. 39. sz

férfi-ruha raktár Piae- 
utcza 43. sz. a. a 
Bréher-sörcsarnok 

mellett.

^ I TT r tT 13 O I

uj uridivaí-, kalap és czipö-üzlete

Piacz-utczán, 21. sz. a. háznál. Kalafoni I, o I
•leiiö 337 kor. tőkekövetelése és jár. 1 5- 7 l
Hochfelder Jakab 265 kor. 95 fill, tőke- C3 XT ,: pí-. O V
követelése és jár. végre Zilzer Hugó 641
kor. 70 fill, tőkekövetelése és jár. kiele- §• c:
gitése végett is egyidejűleg megtartandó o 2 1
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet 00 2 i
ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, í *'8 ® j
szükség esetén becsáron alul is cl fognak - ü ■
adatni. N, »O M. !

Debreczen, 1902. évi február hó o)i s/g cr
26-áo. : *=• <6 . ? s -

Török Péter, 1
bírói kikfeliitt. !

Debreczen, Pinez-u. 19. sz. (Ranunkel-ház.) —
Értesíti a mélyen tisztelt vevőközönséget, hogy a tavaszi

S- női-, férfi- és gyermek-cápő,

dig nem tapasztalt olcsó árban lesz eladva.
Egy kísérlet a legcsekélyebb bevásárlással és mindenki meg

részesülnek.
Vasutasok, gy írimunkások és ismétcladók kedvezményben

c<

"n > 
I _

cr öt--o c.
^ *

!T O

;o
Z

Torna- és "biozikli sapka 30 lcrtól fe ljebto,
, .-iirrTTi rrrrrr-TTii v -Wn.... v... — ....... ..... ■■ - ..—



Csikes
19V2 mávczius y.

1000 db 
4 kor

DKBKECZfcM IMSÁG

férfi szabó üzlete
Debreezen, Főtér, Bankpalota.
.Nagy raktár kitűnő belföldi, valamint i 
angol én frnnczia szövetekből. 1 
hlvállal a legújabb divat szerint min- 
ilen e szakmába vágó úri, polgári, 
katonai, papi és . indenféle egyen­
ruháknak gyors és pontos elkészítését 

a legszolidabb arak mellett.

3N&.eg\h_i"vás-
A Dcbreozct-i Kerületi Beteg- 

segélyzö-Pénztár
1902. évi márczius hó 16-án d. e. 10 órakor
Hajdumegye székhazának nagytermében

Rendes Közgyűlési

lOOO db. 
4 kor.

Sima sÄesszö-elafc!
tisz-

Kertalakltás és 
javításokhoz

2000 (lrb. 1 és 2 éves kitűnő szépiája 
magas rózsa darabonként 1 korona 

1000 drb. bokor és futó rózsák, 
közte a Crimson Rambler újdon­
ság 20—30 kr.

őOOO drb. diszbokor, 2000 drb.
díszfa, jegenye és gömb aká- 
ezok, Fenyők és Thuják, Grosi- 
íéle igen szép és folyton virágzó 
kannák s több fajú szép cserepes 
vövények a legjufánvosabb ár mellett 
kaphatók

Fehértói István
xnvilEeirtésrzeti telepén 
Szécsényi utcza végén, Posta kert 11.

tart, melyre a közgyűlési kiküldötte 
telelettel meghivatnak.

; Tárgyak ;
, 1. Az igazgatóság pénztári jelentése és a 
I számadások előterjesztése.
! 2. A felügyelő-bizottság jelentése s a fel - 

mentvény iránti határozat.
3. Választott bíróság megválasztása, 

i 4. felügyelő-bizottság megválasztása — 
Indítványok.

Az igazgatóság
Netaláni indítványok a közgyűlés előtt 8 
nappal az elnökségnél Írásban nyújtandók he

Nagyobb mennyiségű, egészséges, 
fajtiszta, sima szőlővesszők’ 
Hgymiut : Ezerjó, Olasz-rizliaig, 
Kadarka, Kövidinka, Mézes- 
fehér, Mustos-fehér, Véltélini 
Tramini, fehér, piros Chaeselas 
iOOO drb.-ként 4 kor.-ért kapható 

a Debreczeni
Szőlő és Bortermelő Szövetkezet 

szőlötelepén. DEBRECZEN.
Vidéki megrendeléseknél, csomagolás, 

vasútra szállítás 1 korona.

1
OS. és kir. udvai szállító.

„SPORT“, grand vin sec pezsgője
elismeri legjobb meg,,, „Mminj. _ Debrecenben kaph.W:

TLOIMILÓSSLr LAJOS

Telefnnszím 218

Ő65- Üzletem áthelyezése miatt a 
tak#áron levő '•e

WF I«
rendkívül oleso urban árusítom ol.

Mandel Kornél

MEGHÍV Ó.

szabók oil ék ok raktárában, Piacz-utcza, 
k ri>hnor-szálloda épületi ben.

Nagyerdei fürdő

Á debreczeni Kereskedelmi BetegsegélyzS-esylet
f. v. mározius hó 16-án t?. u. 3 órako" 

a kereskedelmi téreulal dísztermében tartja

IX-dik rendes közgyűlését
melyre az egyleti főnökök és biztosított tagjai meghivatnak. ’

. , Á. , Tárgysorozat:
igazgatóság! jelentés és zárszámadások beterjesztése.o r; v,c '-»lo/.iiuiauasoK neteriesztcsf»

határozat hozatal! ° -Hentese es ennek kapcsán a fölmentés megadása iránti

ős vizgyőgyíelep.
A nagyerdei ásványfürdőkben

orvosi utasítás és felügyelet

Ságba (^rendes?S^őttag'a’f^nökök reíd“? ínón T*™' 6J0U** az igBsgaté-

... 4- A felügyelő bizottságim egy kvre 6 rendest í’űt ** ®lkflín,azottak köréből.)
fonokok, 4 rendes és 2 póttag az alkalmazottak hÍJi V 1 1 g C“ rení,es é* 1 Pót(ae a

mellett készíttetnek:
fürdők kettős kádban 

. .. * ara 1 fi’t 50 kp.
kiváló gyógy hatással különféle női 

bajoknál.

Mór-vasláp

főnökök, 4 rendé, é, 2 póttag M ,lKlm“™tt„k'kS./
6* V ofí r0‘>,hn 3 rendea és 2 póttag 3 évre
Kelt'n'SLé"n 'St’áJÍL8 böT' 1 l,Ö2g,'Ülés c'ött

Mayer Emil
------ ---------------------------- elnök.

Vas-Jódos-fenyő fürdők ára
y 1 frt 

vérszegénység, ideges, gyen-
-HfeJleít gyermekeknél, 

udulo betegeknél, bőrbajoknál
oOS fürdők ára 80 kr, különö­

seiben nőbetegeknél.
Kénes iszap hévfürdők!
:ira 1 irt. csuz, rheuma, ideghü- 
leseknel, valamint fogyasztó kurá- 

massage. Gyógyfürdő- 1 
1 k'<>- esak a pénztárnál kaphatók. 
_____ A ftájecLőbtolATr

Batthyányi- és Kossuth-utcza sarok.

röviH ‘i* any«Komból a legújabb divat szerint, 
Sín? P,0ntf0S 1(10 a,atl készítek a legegysze- 
lubbto! a legfinomabbig igen könnyű czipőket. 
számos megrendelést kérve, kiváló tisztelettel

U, f A'laü!.om « n- é közönségnek dúsan felszerelt 
er: “ov es gyermek czipö raktáramat, 

úgyszintén merték utáni megrendelést, bel- és
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